
Grandioasa scenă finală în marea sărbătoare a artei și culturii noastre noi, a muncii libere și aDîntate a poporului român

în prezenfa tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 

a celorlalți tovarăși din conducerea partidului 

și statului, sîmbătă seara s-a desfășurat 

SPECTACOLUL Df GALA Al LAUREATILOR 
FESTIVALULUI NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNEI"

Sîmbătă seara, în ambianța sărbătorească a 
stadionului „23 August", transformat într-un 
adevărat amfiteatru al artelor, într-o vastă scenă 
de afirmare a bucuriei muncii și creației libere, 
s-a desfășurat, In prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celor
lalți tovarăși din conducerea partidului și sta
tului, spectacolul de gală al laureaților primei 
ediții a Festivalului național „Cîntarea Româ
niei".

împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, la spectacol au parti
cipat tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Cor
nel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, 
Ion Dincă, Emil Drăgănescu. Janos Fazekas, Ion 
Ioniță, Petre Lupu. Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Rădulescu. Leonte Răutu, Iosif 
Uglgr, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, 
Ioșif Banc. Miu Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae 
G&san. Vasile Patilineț, Ion Ursu, Constantin 
Dăscălescu, Ion Stănescu, membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, 
militanti ai mișcării comuniste și muncitorești 
din țara noastră, conducători de instituții cen
trale, organizații de masă și obștești, personali
tăți marcante ale vieții noastre culturale și ști
ințifice. La această superioară exprimare a for
ței creatoare a poporului nostru au fost de 
față, de asemenea, șefi ai misiunilor diploma
tice acreditați în România, alți membri ai corpu
lui diplomatic.

Memorabilul spectacol prezentat de cei mai 
buni dintre cei buni, de mesagerii creativității, 
ai măiestriei artistice și sensibilității națiunii 
noastre socialiste, de reprezentanții celor 
2 000 000 de artiști amatori și profesioniști, care 
și-au disputat cu ardoare șansele de-a lungul 
marii competiții, a întruchipat la un nivel alti- 
tudinar, așa cum se subliniază în Mesajul de 
felicitare adresat de Comitetul Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, participanți- 
lor la Festivalul național „Cîntarea României", 
însuși geniul artistic creator al poporului, ca
pacitatea lui de a asimila organic marile va
lori ale culturii, de a adăuga acestora altele noi.

Gala laureaților a demonstrat — cu puterea
> convingere a evidentei înseși — că în Româ

nia socialistă cultura este un bun al maselor, că 
dreptul la cultură, pe care socialismul îl asigu
ră acestora, se îngemănează legitim cu dreptul 
la creație. Sînt drepturi pe care noua societate 
Ie chezășuiește tuturor cetățenilor patriei, indi
ferent de naționalitate. Români, maghiari, ger
mani, sîrbi și de alte naționalități, amatori sau 
profesioniști, artiștii aflați sîmbătă seara pe 
podiumul feeric luminat rezervat învingătorilor, 
au reprezentat In fond arta și cultura nouă, 
noul tip de personalitate umană pe care il edi
ficăm.

Exponenți al colectivelor lor de muncă, al 
zonelor folclorice din care provin, ei au fost 
nu mai puțin exponenți ai spiritualității socia
liste, construită, așa cum indica secretarul ge
neral al partidului în Expunerea prezentată la 
Congresul educației politice și al culturii socia
liste „cu participarea activă a maselor popu
lare, a întregului nostru popor". Tocmai acest 
adevăr l-au ilustrat laureații festivalului. Gala 
de neuitat oferită de aceștia a probat desigur 
Înaltele lor posibilități artistice. Concomitent a

exprimat însă posibilitățile unui spațiu și timp, 
ale unui popor care le înnobilează. Un spațiu al 
demnității. Un timp al împlinirii idealurilor de 
afirmare multilaterală. Un popor care trăiește 
intens momentul cel mai strălucit, epoca de 
zenit a dăinuirii lui milenare. Sint trei dimen
siuni care justifică concluzia că spectacolul de 
sîmbătă a fost o sărbătoare trăită, asu
mată profund de Întreaga patrie. Solii țării au 
venit de pretutindeni. Din nordul cel mai de 
nord, din Maramureș, au sosit in costumele lor 
sobre, cu alternante rafinate de roșu și negru, 
oșenii și oșencele. înveșmântate în broboadele 
lor de un alb imaculat, au intrat în scenă fe
meile dintr-un celebru cor bucovinean. Șvabi 
din Banat, secui din Harghita, olteni, bihoreni, 
dobrogeni, făgărășeni, vrinceni, îmbrăcați în 
costume care luau ochii prin explozia lor cro
matică, și-au potrivit pașii in ritmul unui unic 
cintec, al unui tutelar joc. Hora lor nu a fost 
una obișnuită, ci o horă simbolică.

înfrățiți în muncă, ei sînt îngemănați și !n 
artă. Tovarăși de faptă, ei sint și tovarăși de vis 
lucid, pe care îl transpun prin efort încordat, 
unanim, în realitate. Sint cariatidele pe care se 
sprijină patria. Sint cei care o înalță, o laudă și 
o apără. Sînt cei care fac din artă și din muncă 
sărbători zilnice. Virsta, limba, profesia lor pot 
să difere. Pot fi-— și am văzut aceasta și la 
marele spectacol ce a marcat simultan un sfîrșit 
și un-început —jțjneri sau oameni in anotimpul 
de toamnă a vîrstei. Sînt pionieri, elevi, studenți, 
ostași viguroși. gata să dovedească oricind că 
nici azi „Pe aici nu se trece", țărani, oțelari, pur- 
tind cămăși de culoarea nestinsului foc al furna
lelor. Sint români, sau maghiari, sau germani, 
sint sîrbi. Și totuși graiul lor este unul și ace
lași, cel al Înfrățirii sub faldurile tricolorului, ale 
stindardului partidului. Marea competiție a 
muncii și a creației libere, descătușate le-a dat 
tuturor prilejul de a se întrece, de a-și măsura 
resursele artistice într-o emulație riguroasă, exi-
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IERI A ÎNCEPUT LA BUCUREȘTI

Manifestare culturală de prestigiu, concretizare 
a unei noi și valoroase inițiative românești, 
consacrată promovării apropierii și înțelegerii 
între popoare, edificării unui climat internațional

de cooperare și securitate
Zile de sărbătoare pe numeroase scene bucureștene. Zeci de mii 

de spectatori, fără a adăuga milioanele de radioascultători și tele
spectatori, vor avea prilejul să urmărească evoluția unor prestigioși 
artiști sosiți din numeroase colțuri ale Europei și de pe continentul 
nord-american. La ora cînd parcurgeți aceste rinduri, gongul de 
debut al unei largi manifestări culturale, consacrată apropierii, în
țelegerii și colaborării Internaționale, intensificării contactelor din
tre creatorii, dintre cetățenii Europei, din alte țări, a răsunat. A 
început Festivalul european al 
semnificații.

Muzica, cintecul, dansul, cul
tura în înțelesul larg al cuvin-- 
tulul, cultura ca expresie a spi
ritualității și civilizației fiecărui 
popor, s-au înscris dintotdeauna 
ca puncte de convergentă, de în
tâlnire rodnică în eforturile sta
tornice ale oamenilor de a se 
înțelege și cunoaște mai bine, 
de a deschide noi căi pentru 
prietenie și colaborare: Istoria, 
realitatea contemporană oferă, 
în această direcție, o multitudine 
de mărturii edificatoare. Dar. 
în condițiile zilelor noastre, mai 
mult ca oricind. schimburile de 
valori spirituale autentice pot și 
trebuie să se constituie în nobile

prieteniei — eveniment cu adinei

mesagere ale aspirațiilor legiti
me ale tuturor popoarelor de a 
trăi intr-o lume mai bună și mai 
dreaptă, pentru asigurarea unui 
viitor pașnic, lipsit de norii a- 
menințători ai războiului. în care 
stima și respectul să triumfe.

Conștienți de rolul care revine 
acestui domeniu, cele 35 de state
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Toate obiectivele de investiții ale 
planului cincinal: • In ritm cu gra
ficele de execuție • Date in func
țiune la termen • Cit mai repede la 

parametrii proiectați
(anchetă economică pe Șantierul de la 

I.M.M.U.M.-Baia Mare)

Fiecare cooperativă — o gospodărie 
agricolă socialistă bogată, înfloritoare 

Problemele sînt multe, complexe, 
dar oamenii nu-și cruță eforturile
(O nouă corespondență din C.A.P. Timburești- 

Dolj, „stație pilot" a Scînteii tineretului)
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In săptămlna care a trecut 
fost martorii unei noi si în

semnate acțiuni de politică ex
ternă cu ample semnificații in
ternaționale — vizita oficială de 
prietenie a delegației de partid 
■Și de stat, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în R.D. Ger
mană, expresie grăitoare a bu
nelor relații de prietenie si soli
daritate dintre partidele, țările 
și popoarele noastre. Tinăra ge
nerație a României socialiste, 
întregul popor român, care au 
urmărit cu viu interes întreaga 
desfășurare a vizitei, convorbiri
le de la Berlin dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker — care s-au desfășu
rat în ambianța de înțelegere 
reciprocă, de cordialitate carac
teristică ansamblului raporturi
lor dintre partidele, țările și 
popoarele noastre — își exprimă 
sentimentele de bucurie și pro
fundă satisfacție fată de rezul
tatele bogate, deosebit de rod
nice ale vizitei, care conduc, 
fără îndoială, la întărirea pe 
mai departe a legăturilor puter
nice, multilaterale dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Democrată Germană, 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Socialist Unit din 
Germania, dintre cele două po
poare, angajate cu toate forțele 
în opera de făurire a noii orîn- 
duiri sociale.

Primirea entuziastă, plină de 
căldură a locuitorilor Berlinului 
și Dresdei, manifestările de sti
mă și afecțiune ale colectivelor 
oamenilor muncii de Ia obiecti
vele vizitate, impresionantul mi
ting al prieteniei de la Berlin, 
calda ospitalitate de care s-au 
bucurat înalții oaspeți români 
Pe întreg parcursul vizitei, con
stituie mărturii ale sentimente
lor puternice, cu rădăcini în is
torie. care leagă cele două țări, 
partide și popoare, expresie a 
bucuriei pentru noua întîlnire 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker, tot 
mai frecvente în ultimii ani.

Marcind, de fiecare dată, noi 
etape în dezvoltarea colaborării 
reciproce, mai largă și mai cu
prinzătoare, actuala vizită a to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
R.D. Germană — ca si prece
denta vizită a tovarășului Erich 
Honecker în România. în fe
bruarie a.c. — se înscrie ca •

dovadă concludentă a amplifică
rii continue a relațiilor multila
terale dintre cele două țări, în 
spiritul Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală, 
încheiat la 12 mai 1912 — docu
ment fundamental cu care a în
ceput o etapă superioară a cola
borării și a relațiilor dintre cele 
două țări socialiste — el însuși 
rod al întâlnirilor și convorbiri
lor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker. 
„Doresc să folosesc acest prilej 
— sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — pentru a exprima 
cele mai călduroase mulțumiri 
oamenilor muncii din Berlin și 
Dresda, care ne-au întîmpinat 
cu călduroase manifestări fră
țești, exprimind astfel senti
mentele de solidaritate și prie
tenie ale popoarelor noastre, a- 
nimate de dorința de a conlu
cra strins în lupta pentru so
cialism, progres social șl pace". 
La rîndul său, tovarășul Ericli 
Honecker aprecia : „Prin vizita 
prietenilor și tovarășilor noștri 
români in Republica Democrată 
Germană se face un nou și im
portant pas în dezvoltarea mul
tilaterală a relațiilor frățești 
dintre partidele, statele și po
poarele noastre. Convorbirile pe 
care le-am avut zilele trecute 
Cu dumneavoastră, dragă tova
rășe Ceaușescu, și cu delegația 
de partid și de stat, condusă de 
dumneavoastră, au constituit o 
expresie a înaltului stadiu la 
carc au ajuns prietenia si cola
borarea noastră".

Tradusă fie numai și !n do
meniul cifrelor, colaborarea din
tre România și R.D.G. se ampli
fică de la an Ia an. Volumul 
schimburilor de mărfuri va a- 
Junge în cincinalul actual Ia cir
ca 3 miliarde de ruble, ceea ce 
reprezintă o creștere de 70 la 
sută fată de perioada corespun
zătoare anterioară. O pondere 
tot mai mare o dețin formele 
moderne de colaborare, cum sint 
cooperarea șl specializarea în 
cercetare, proiectare șî produc
ție. în ramuri de vîrf ale pro
gresului tehnic. Este semnifica
tiv în acest sens faptul că 70 la 
sută din acest volum revine 
construcțiilor de mașini, ramură 
cheie a economiilor naționale 
ale țărilor noastre, iar un sfert
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SPORI
• TENIS. România, 

învingînd Anglia cu 

4-1, s-a calificat în 

finala zonei europe

ne A, a „Cupei Davis"

• FOTBAL XXXI. O 

etapă cu scoruri strîn- 

se; clasament, eta

pa viitoare, divizia B

• TURISM. Faza fi

nală a acțiunii con

curs „Drumeție și ori

entare turistică"

• Din alte sporturi.
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ȘCOALA-LA ORA BILANȚULUI ANUAL
Cînd instruirea practică 

nu se mai face la modul... teoretic
(liceenii într-un schimb de experiență privind formele concrete ale integrării învățămîntului cu producția 

și cercetarea și implicațiile profunde asupra pregătirii lor pentru muncă și viață)
Ne amintim bine zilele de mijloc ale lunii septembrie 1976, cînd. 

în prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, s-a deschis noul 
an școlar. Tn cuvintarea rostită atunci, secretarul general arăta 
școlii modul în care trebuie să acționeze pentru îndeplinirea sar
cinilor puse în fața învățămîntului de către Congresul al XI-lea 
al partidului. „Exigențele producției, ale dezvoltării economico-so- 
ciale impun, ca o necesitate legică, pregătirea unor specialiști și 
muncitori cu o înaltă calificare profesională și științifică" — sub
linia tovarășul Nicolae Ceaușescu, precizind că o asemenea îndato
rire poate fi realizată prin legarea tot mai strinsă a învățămîntului 
cu cercetarea și producția. I se indica, astfel, școlii o metodologie 
de lucru care să o conducă spre o aliniere mai rapidă Ia tendințele 
generale de progres, la preocupările care asigură omenirii noi po
sibilități de cunoaștere a tainelor naturii puse în folosul omului, 
învățămîntului i se cerea să-și consolideze caracterul științific, să 
găsească modalitățile imediate de a include in conținutul său nou
tatea științifică și tehnică, accelerind procesul integrării școlii cu 
cercetarea și producția, singurul mijloc, și cel mai eficient, de a 
forma viitori cetățeni ai patriei capabili să preia cuceririle științei

și tehnicii, să creeze și să inoveze, totodată. Școala a pornit, așa
dar, la drum avînd un program de lucru ce concretiza, într-un stil 
comunist, căile de activitate practică potrivit cărora fiecare uni
tate de învățămint avea datoria să acționeze într-o manieră spe
cifică, optimă.

Aflați acum în preajma finalizării anului școlar, este util să 
investigăm modul cum a evoluat învățămintul pe coordonatele ce 
i-au fost stabilite, mutațiile care s-au produs în toate structurile 
școlii pe plan instructiv educativ, cum trebuie continuată activita
tea — firește, pe baza experienței și a rezultatelor pe care un an 
școlar ce se încheie le transferă celui care urmează să inceapă la 
15 septembrie.

îi avem interlocutori pe cîțiva elevi care, în calitate de ute- 
ciști, răspund în comitetele U.T.C. ale liceelor unde învață de 
mersul activității tehnico-productive. Aspectul care se impune în 
discuția noastră se referă îndeosebi la modul în care școala își 
realizează îndatorirea expresă formulată de partid — de a deveni, 
în timpul cel mai scurt, unitate de învățămint și producție, și chiar 
de cercetare, urmărind să ajungă la autofinanțare.

„AM AJUNS SA SE ACORDE 
ELEVILOR DUBLA PREGĂTIRE IN 

MESERIE"

— Deși cu profil real umanist 
la această oră, liceul nostru — 
ne spune Adrian Misaris. mem

bru al Comitetului U.T.C,, Li
ceul nr. 1. Timișoara — poate 
sta. din punct de vedere al pre
gătirii practice a elevilor, ală
turi de un liceu cu profil elec
trotehnic. Astfel, peste puține 
zile, în fața bacalaureatului se

prezintă 115 elevi atestați în 
meseria de lăcătuși montatori 
la întreprinderea patronatoare 
ELBA; 79 elevi electricieni 
montatori aparate electrice si 
electricieni de întreținere, 19 
tâmplari manuali atestați la

„Mobila Banatului" șî 22 steno
dactilografe. Noutatea privind 
finalizarea practicii productive 
în microîntreprindere constă în 
aceea că anul acesta, cu o serie

(Continuare în pag. a lll-a)
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Toate obiectivele de investiții ale planului cincinal FIECARE COOPERATIVĂ-0 GOSPODĂRIE AGRICOLĂ SOCIALISTĂ BOGATĂ, ÎNFLORITOARE
• ÎN RITM CU GRAFICELE DE EXECUȚIE • DATE ÎN FUNCȚIUNE LA 

TERMEN • CÎT MAI REPEDE LA PARAMETRII PROIECTAȚI

Ce trebuie să le spună 
constructorilor dictonul 

„grăbește-te încet"

cAP.iiniWi-Doij' Problemele sînt multe, complexe, 
o „stație pilot“ ee e • r ■

a Scinteii tineretului dar oamenii nu-și cruța eforturile

Unul din principalele obiec
tive de investiții din județul 
Maramureș este cel de la în
treprinderea mecanică de mașini 
și utilai minier din Baia Mare 
unde sînt în execuție 6 noi ca
pacități de producție. Terme
nele de punere în funcțiune a 
.acestora sint cuprinse in inter
valul 30 septembrie 1977 și 30 
iunie 1979. într-o primă etapă, 
constructorul, Grupul de șan
tiere Baia Mare, al Trustului de 
construcții industriale Cluj, a 
reușit să predea în luna mai 
1977, „în devans“ cu aproape 4 
luni, prima capacitate produc
tivă a secției sculerie. In de- 
vans este totuși un fel de a 
spune dacă ținem, și trebuie să 
ținem seama, de faptul că sep
tembrie 1977 este cel de-al trei
lea termen stabilit și că cel ini
țial prevedea ca acest obiectiv să 
intre în funcțiune încă în luna 
mai 1976. Iată cum, prin acest 
nefiresc și costisitor „joc" al 
termenelor. în loc de un an de 
zile întîrziere. constructorul 
„realizează" un devans de patru 
luni. Tovarășul inginer Arald 
Andru. șeful serviciului investi
ții al IMMUM-Baia Mare, este 
de părere că ritmul de execuție 
pe șantier este bun. „Firește, 
ne spune dînsul. este loc si pen
tru mai bine, s-ar putea inten
sifica ritmul. Dar. în general, 
sînt de părere că se lucrează 
bine și colaborarea dintre bene
ficiar și constructor este efi
cientă".

Ajunși în acest stadiu al dis
cuției. este timpul să consem
năm faptul că înainte de a vorbi 
cu șeful serviciului investiții am 
aflat că chiar în ziua docu
mentării noastre la IMMUM- 
Baia Mare, inginerul Arald An
dru urma să plece la Bucu
rești, chemat la minister pen
tru a explica de ce o 

mare cantitate de utilaje ce tre
buiau montate nu s-au montat. 
11 întrebăm deci ce ne poăte 
spune despre valoarea utilajelor 
existente în stoc, utilaje care, 
conform graficelor. trebuiau 
montate.

— Din păcate, un volum des
tul de ridicat de utilaje, mai 
mare decît necesarul planului 
pe o lună. Valoarea utilajelor 
nemontate se ridică la peste 10 
milioane lei. Constructorii n-au 
reușit să ne predea, conform 
graficelor, stadiile fizice pentru

Pe șantierul de la
I. M. M. U. M. —

Baia Mare

montaj. Din punctul lor de ve
dere, constructorul stă bine cu 
planul. Din al nostru însă...

Iată. deci. cum. datorită unor 
puncte de vedere diferite. în 
stoc zac utilaje nemontate în 
valoare de milioane de lei. Așa 
cum este firesc, căutăm. îm
preună cu Viorel Deghit, se
cretarul comitetului U.T.C. de la 
IMMUM-Baia Mare, să aflăm 
și. opinia constructorului. Din 
păcate. înainte de ora 13 con
statăm că pe șantier nu se mai 
găsește nimeni. Sîntem infor
mați că toată lumea este plecată 
la masă și invitați să revenim 
după ora 14. Intre timp, aflăm 
de la Viorel Deghit că membrii 
organizației U.T.C. din între
prindere s-au angajat să pres
teze un însemnat număr de ore 
muncă patriotică pentru a grăbi 
montajul utilajelor. Că tot orga

nizația U.T.C. a hotărît să ajute 
la montarea căii de rulare pen
tru podurile rulante. Se așteaptă 
însă să fie create de către con
structori fronturile de lucru ne
cesare. In curind, comitetul ju
dețean al U.T.C. Maramureș va 
deschide aici un șantier de 
muncă patriotică.

Revenim în căutarea șefului 
de șantier. După cîteva ore de 
peregrinări de la un punct de 
lucru la altul, reușim să întîl- 
nim pe cineva din conducere. 
Constatăm însă că ritmul de lu
cru este insuficient, că lipsește 
supravegherea, că pauzele ne- 
pianificate în programul de 
muncă sînt foarte mari. întîlnim 
și utilaje nefolosite, risipă de 
materiale, de timp. Oricare ar fi 
opinia conducătorilor șantieru
lui. însemnate cantităti de uti
laje ce trebuiau montate, a că
ror valoare, așa cum arătam, se 
ridică la peste 10 milioane lei. 
ridică un mare semn de între
bare atît asupra ritmului de lu
cru, cit și asupra respectării ter
menelor de punere în funcțiune. 
Mai ales că, așa cum arăta șe
ful serviciului investiții. sînt 
slabe speranțe ca în această 
lună stocul să scadă. Dimpotri
vă. Dacă adăugăm la toate 
aceste constatări și faptul că la 
sfîrșitul actualei etape de dez
voltare IMMUM-Baia Mare va 
trebui să ajungă la o substan
țială creștere a capacității pro
ductive. în special de utilai mi
nier. este clar că actuala situa
ție de pe acest important șan
tier de investiții al județului 
Maramureș reclamă o grabnică 
îmbunătățire, eforturi susținute 
din partea constructorilor, ca de 
altfel și a proiectantilor a căror 
prezență pe șantier se impune 
cu acuitate.

DAN VASILESCU 

" Așa cum spuneam în ziarul 
nostru din 8 iunie a.c.. vom su
pune atenției cititorilor o expe
riență cu totul inedită : prezen
tarea statornică, de durată, a vie
ții și muncii locuitorilor unui sat. 
a membrilor tineri și vîrstnici 
din Cooperativa agricolă Tîmbu- 
rești-Dolj. angajată in procesul 
de întărire economică si organi
zatorică. de ridicare a producți
ilor si eficientei intregii activi
tăți. Prezentarea complexelor 
transformări, anunțam, va fi 
realizată prin implicarea directă 
a gazetei, prin sprijinirea con
cretă și permanentă a eforturilor 
de zi cu zi din această unitate, 
socotită de acum înainte „statia- 
pilot" a Scinteii tineretului. 
Prima noastră întîlnire. la care 
au participat prof. dr. Grigore 
Șorop. decanul Facultății de hor- 
ticultură-Craiova. ing. Ion Chi- 
chea. cercetător la stațiunea 
Tîmburești. si dr. Victor Stoicea. 
de la Inspectoratul veterinar 
Dolj, s-a finalizat prin întocmi
rea unui program de acțiune i- 
mediat. Cum au fost înfăptuite 
primele recomandări ale „sfatu
lui nostru științific" ? Multitudi
nea problemelor ce trebuiau re
zolvate ne obligă să apelăm. în 
momentul cînd scriem aceste rîn- 
duri de la fata locului, la o sis
tematizare.

Zilele pe ogoarele Timbureș- 
tiului capătă o nouă dimensiune. 
Cîștigati de ideea pe care ne-o 
propunem, cooperatorii si meca
nizatorii sînt din ce în ce mai 
activi, participă la muncă mai 
însuflețiți, cu mai multă respon
sabilitate, vin cu soluții practice 
pentru redresare. Problemele 
sînt grele, multiple, complexe, 
dar oamenii niy-și cruță eforturi
le, timpul, dovedind astfel. în 
spiritul recomandărilor Congre
sului țărănimii, că stă in pute
rea fiecărei unități de a se ridica 
prin propriile fapte la nivelul 
cooperativelor fruntașe din tară.

Imediat, după dezbatere. îm
preună cu inginerul șef al unită
ții. Ion Rotaru, șefa de fermă, 
ing. Florica Olteanu. și președin
tele cooperativei. Marin Iancu, 
mergem pe tarlalele unde cultura 
porumbului nu a răsărit. Străba
tem. pas cu pas. cele circa 150 
de hectare, numărind. bob cu bob. 
mai multe rînduri si parcele. Pu
terea de germinație este slabă, 
semințele nu pot asigura o cul

tură „încheiată". în conformitate 
cu densitățile prevăzute in teh
nologie.

— Cred că este necesar să „în
toarcem" cultura și să reinsămin- 
țăm, este opinia inginerului șef.

Cei de fată sint de acord cu 
soluția propusă. Stabilim o teh
nologie pentru noua cultură. în 
raport cu hibridul folosit, grupa 
100, cu perioadă mai scurtă de 
vegetație, pentru a asigura o re
coltă bună în toamnă. Analizăm 
variante de soluții si. în sfîrșit, 
optăm pentru introducerea erbi- 
cidării. pentru mecanizarea com
pletă a lucrărilor. Ni se pare, 
nouă specialiștilor, ca si celorlalți 
conducători ai unității, drept so
luția cea mai bună. Se stabilește 
modalitatea de lucru, iar procura
rea erbicidului revine în sarci
na contabilului șef. Constantin 
Stingă. Pentru realizarea în 48 
de ore a semănatului, graba ne 
este impusă de timpul înaintat, 
forțele de care dispun secția de 
mecanizare sint insuficiente. A- 
pelăm, telefonic, la S.M.A. Bra- 
tovoiesti prin persoana ingineru
lui I. Mendeleț. pentru a repar
tiza de la alte secții, ca ajutor, 
circa 10 tractoare cu discuri și 
4—5 semănători. „Miine diminea
ță vor fi pe tarla" sîntem asigu
rați.

Faptul este împlinit. A doua 
zi. dis-de dimineață, 5 discuri și 
o semănătoare de la Gioroc si 4 
discuri și o semănătoare de la 
Rojistea, unități vecine cu Tim- 
bureștii, sînt la marginea parce
lelor. așteptînd ordinul de lucru. 
Facem primele probe „în brazdă" 
la discuit și concomitent la se
mănat. Pentru a distruge buruie
nile sînt necesare, pe unele por
țiuni. două și chiar trei treceri 
cu discul. Ritmul la semănat. în 
schimb, este redus în raport cu 
viteza de pregătire a terenului, 
fapt pentru care unul din meca
nizatori propune să se mai aducă 
2—3 semănători. Se notează pen
tru a interveni la S.M.A. Cînd 
citiți aceste rînduri. practic, re- 
însămintarea este încheiată pe 
toată suprafața propusă.

Următorul popas, pe parcelele 
unde se aplică prașila manuală, 
în comparație cu „prima zi de 
cimp" — 8 iunie, numărul coope
ratorilor s-a dublat. Ritmul la 
prășit a crescut, dar este redus 
încă. Șeful de chipă Ion Lazăr ne 
spune : „Nu a ieșit în cîmp tot 

satul, așa cum ar fi normal. 
Foarte multi săteni, de-ai noștri, 
lucrează pe la alte unităti. Fată 
de cei care muncesc, și sînt pes
te 80 la număr, ceilalți nu au o 
justificare, o explicație reală. 
Pur și simplu nu vor să înțelea
gă că. pentru a ne redresa, este 
nevoie de toată lumea la cîmp. 
Să prășim la timp, să scăpăm po
rumbul de buruiană, si atunci 
vom avea producții mari care să 
ne aducă venituri substanțiale 
pentru toată lumea". Notăm pe 
agenda noastră : cum este folo
sită forța de muncă 1 Ne propu
nem să mergem din casă în casă, 
să stăm de vorbă tu oamenii. 
Intr-o viitoare relatare vom pre
zenta concluziile si eficienta a- 
cestei acțiuni. Și tot aici, nu pu
tem trece cu vederea observația 
făcută de unul dintre cooperato
rii întîlniti la prășit : „Dacă po
rumbul ne creează probleme, eu 
zic să iasă la prășit inclusiv per
sonalul nostru contabil. în frun
te cu președintele și pînă la paz
nicii de noapte. Să angajeze și 
ei suprafețe în acord global. Ar 
fi un exemplu foarte bun". Mem
brii consiliului de conducere a 
cooperativei sint de acord cu a- 
ceastă observație. Se va face o 
repartizare în cel mai scurt timp. 
Secretara comitetului comunal 
U.T.C.. Antonica Mateită. si se
cretara U.T.C. a cooperativei, Ni- 
culina Stoian, prezente la discu
ție. se angajează ca să mobilizeze 
tinerii, din alte sectoare de acti
vitate. la muncă patriotică pen
tru întreținerea culturilor. Uni
tatea le va pune la dispoziție 
mijloacele de transport necesare 
și va repartiza suprafețele pen
tru prășit.

Ne-am referit mai mult la po
rumb. deocamdată, pentru că a- 
cesta este principala problemă 
de rezolvat la cooperativa din 
Tîmburești. Programul de ac
țiune pentru etapa viitoare este 
completat prin necesitatea ur
gentă a fertilizărilor și studierea 
gospodărească a posibilităților de 
irigare. Vom reveni asupra aces
tor aspecte, mai ales că la rezol
varea lor s-a angajat și organi
zația de tineret.

De la ferma de cîmp ne de
plasăm la ferma de vie. Aici în
tîlnim 55 de cooperatori la prășit 
și legat lăstari, șapte la stropit 
manual și două tractoare la stro
pit mecanizat. 3 la irigat. In a-

ceastă zi. se finalizează pentru a 
doua oară, in această campanie, 
lucrările mai sus menționate. 
Scopul deplasării noastre aici 
este acela de a vedea cum s-a 
rezolvat problema celor 70 ha. 
destinate extinderii plantațiilor. 
Cu o seară înainte luasem le-' 
gătura cu S.M.A.. Amărăștii de 
Jos. pentru trimiterea urgentă a 
tractoarelor necesare la desfun
dat. Cei de la Amărăsti s-au ți
nut de promisiunea făcută. Uti
lajele grele începuseră, sub di
recta supraveghere a șefei de 
fermă, ing. Georgeta Stingă, des- 
fundatul. lucrare ce se va în
cheia. în raport, de productivita
tea mașinilor. în 20-25 zile. S-au 
întocmit devizele de lucrări și 
graficele de muncă. Au fost for
mate echipele de cooperatori 
care, imediat în urma tractoare
lor ce desfundă terenul, fertili
zează cu gunoi de grajd. împrăș
tie îngrășăminte chimice si ad
ministrează substanțele pentru 
combaterea dăunătorilor. Dat 
fiind volumul mare de lucrări 
ce trebuie efectuat, organizația 
de tineret își propune infiintarea 
unui șantier local de muncă pa
triotică.

■

Întreținerea culturii de porumb, o acțiune la care nu participă încă 
tot satul, așa cum o solicită cimpul. Rezolvarea „problemei" ne-o 
oferă, așa cum am surprins in reportajul nostru, toți cooperatorii.

O a doua problemă, pe care 
prof. dr. Grigore Sorop. decanul 
Facultății de horticultură Craio
va. a supus-o în dezbaterea „sfa
tului științific", defrișarea supra
fețelor pomicole îmbătrînite — 
peste 10 ha — este în curs de 
realizare. Inginerul șef al unită
ții. Ion Rotaru, a întocmit stu
diul necesar, urmînd a fi supus 
în aceste zile în atenția organe
lor de specialitate pentru rezol
vare cit mai urgentă.

Ziua de muncă am încheiat-o 
la sectorul zootehnic. Din punc
tele ce trebuiau operativ înfăp
tuite s-au realizat : punerea la 
punct a evidentelor, tunsul oilor 
și procurarea Inlavitului pentru 
hrana vițeilor. De asemenea, au 
fost efectuate cîteva lucrări pe 
pășune de îndreptare a unor ca
nale și împrăștierea porumbului 
rezultat din săpături. Se pregă
tește acțiunea de îmbăiere a oi
lor și selecția bovinelor pentru a 
fi valorificate în raport de po
tențialul biologic. La ora cînd 
cititi aceste rînduri. B-a declan
șat a doua coasă la lucemă pen
tru completarea balanței fura
jere.
Ing. ȘTEFAN DORGOȘAN

1

SPORTeSPORT. SPORT
TURISM. Faza finală a acțiunii concurs 

„Drumeție și orientare turistică"
REZULTATE TEHNICE :

BĂIEȚI i I. Galati (Pîrloc Călin și Cimpoi Meluță) ; 2. Co- 
vasna (Kovacs Zoltan și Antal Almoș) ; 3. Maramureș (Blago 
loan, Iulian și Lupșe Petru).

FETE : 1. Bistrița-Năsăud (Vlad Viorica și Rauș Emilia) ; 
2. București (Sereșteanu Tanta și Toader Alexandrina) ; 3. Dolj 
(Dumitru Mariana și Vlăduț Victoria).

Timp de trei zile, pădurea 
Pustnicul-Brăneșt.i a găzduit o 
întrecere pe cit de frumoasă, pe 
atît de grea. 80 de echipe (bă
ieți și fete), în total 160 partici- 
panți, și-au disputat faza finală 
a actiunii-concurs „Drumeție și 
orientare turistică", organizată 
de C.C. aii U.T.C. — Biroul de 
Turism pentru Tineret și aflată 
la cea de-a 2-a ediție. Deși în 
bună parte, timpul a fost nefa
vorabil, tinerii concurent! au 
reușit să-și pună în valoare cu
noștințele și calitățile fizice ne
cesare unor asemenea întreceri. 
Programul a cuprins trei probe 
(atît pentru băieți, cît și pentru 
fete) : parcurgerea unui traseu 
de orientare turistică (cu folosi
rea hărții si busolei) ; montarea 
și demontarea cortului ; acorda
rea primului ajutor în caz de 
accident. După cum se vede, 
probe grele care au solicitat 
din plin eforturile concurenților. 
Interesante au fost și celelalte 
activități care s-au desfășurat în 
afara concursului propriu-zis și 
care au împlinit în mod fericit 
cele trei zile petrecute de iubi
torii turismului în cadrul pito
resc al pădurii Pustnicul situată 
în preajma Capitalei. A fost vi
zionată expoziția privind activi

tatea turistică pentru tineret, 
filmul „Zile de vacantă", reali
zat de B.T.T. și, m sfîrșit. a 
fost prezentat participantilor 
„Turul României" (pe diapoziti
ve). realizat de Agenția de tu
rism București. Au avut loc și 
activități demonstrative ale ghi
zilor din corpul de îndrumare 
și control al B.T.T. privind am
plasarea și montarea unei ta
bere în corturi, primul ajutor 
în caz de accidente în excursii 
și prepararea hranei. Partici- 
pînd la concura, fotoreporterul 
nostru a înregistrat pe peliculă 
cîteva din principalele momen
te : echipajul de fete al județu
lui Galati, la puțin timp după 
sosirea de pe traseu. O nouă 
verificare a hărții confirmă că 
traseul a fost respectat întocmai 
(foto 1), Primul ajutor ! Repre
zentantul județului Cluj se do
vedește și un foarte bun... infir
mier (foto 2) ; amenajarea cor
turilor într-un timp record — 
iată proba care, în aparentă 
simplă, i-a solicitat din plin pe 
concurenti (foto 3).

Foto-text: 
VASILE RANGA 

și TEODOR POGOCEANU

FOTBAL XXXI. O ETAPĂ CU SCORURI STRINSE ÎN CARE RAPIDUL, CU SIN
GURUL PUNCT CÎȘTIGAT ÎN DEPLASARE, SE PREZINTĂ CA O PERFORMERA

Cartonașele și calitatea arbitrajelor
• In fruntea clasamentului, In continuare. 

Dinamo ; Steaua, la un punct distantă, așteaptă 
infrîngerea liderului • Nici o schimbare pe pri
mele patru locuri. O etapă a gazdelor, rezultate 
previzibile, cu o singură excepție : Rapidul, care 
a cucerit pe teren străin singurul punct smuls 
gazdelor. O rază de speranță ? • O ascensiune 
spectaculoasă pe scara clasamentului înregistrea
ză Sportul studențesc ; după victoria de ieri — 
trei trepte urcate în 90 de minute. Așteptăm ea 
studenții bucureșteni să facă un meci frumos 
miercuri și să obțină calificarea în „Cupa bal
canică". Cu un rezultat bun în fața lui Dinamo 
Zagreb ar mai ieși din anonimat • In „zona 
fierbinte" — statu quo. Aceleași patru echipe
— Corvinul. Rapid, Progresul și F. C. Constanța
— luptă să se salveze, dar două dintre ele, 
este limpede, vor juca Ia anul în divizia B. 
Care vor fi ? Greu de spus la această oră. Par
că, totuși, Progresul are șanse mai puține • 
Să mai observăm că echipele fără probleme, 
de la mijlocul clasamentului, împart puncte cu 
nonșalanță... • . Recital Dobrin" la Pitești. Dacă 
n-ar fi ratat penalti-ul... • Dudu Georgescu — 
38 de goluri! I se poate lua măsura pentru „gheata 
de aur" • Primul gol pentru Corvinul înscris 
de Radu Nunweiller ! Un gol foarte scump și la

propriu șl la figurat • Multe cartonașe — din 
care unele acordate nejustificat. Cel puțin I. 
Chilibar ne-a demonstrat-o că i-a pedepsit pe 
Zamfir și pe Augustin pentru că nu s-au oprit 
din cursă ca două mașini și că au lovit mingea 
în continuare. Arbitrul O. Streng l-a eliminat 
pe Mircea Shndu pentru un simplu și nevinovat 
fault de joc. Chiar și jucătorul faultat, Hajnal, 
a rămas stupefiat de decizie. Tot mai mult 
„cavalerii în negru", prin modul cum utilizează 
aceste „avertismente", sau mai exact cum abu
zează de ele, ne conving de o realitate tristă : 
„cartonașele" au devenit o armă in mina arbi
trilor slabi. Jucătorii mai pot fi chemați la or
dine și fără gestul de a scoate cartonașul care 
a devenit, parcă, o obsesie a arbitrilor noștri. 
Am văzut multe meciuri internaționale, mai 
ales cele din „cupele europene", cu jocuri în- 
tr-adevăr „bărbătești", în care arbitrii aproape 
că nici nu se fac remarcați și care atunci cînd 
jucătorii „greșesc" aceștia sînt mai întîi aver
tizați verbal. O dată, de două ori, de trei ori... 
Abia după aceea li se ia o treime din dreptul 
de joc. Abia atunci ! Să fie la noi alte regu
lamente ? N-am auzit.

V. cabulea

DINAMO - POLI. IAȘI 
1-0 (1-0)

Apliclnd o lecție mai de mult 
învățată — stăpînjrea mijlocului 
terenului și crearea superiori
tății in atac prin avansarea fun
dașilor de margine — dinamo- 
viștli reușesc o victorie lipsită 
de strălucire în fata unui ad
versar care nu le-a ridicat mari 
probleme. A fost un joc „la 
pas", lipsit de nerv, care a lă
sat impresia că dacă partida 
s-ar fi încheiat în minutul 30, 
cînd Dudu Georgescu a reușit 
golul victoriei, toată lumea ar 
fi fost mulțumită. Doar cinci 
minute din finalul primei re
prize jocul a fost mai vioi, pro- 
mițind o repriză secundă mai 
interesantă. Pauza a stins. însă, 
și acest foc de paie. sfîrșitul 
meciului fiind fluierat nu nu
mai de arbitrul întâlnirii, ci șl 
de spectatori. Remarcăm evolu
ția foarte bună a portarului 
ieșean Bucu. care se impune tot 
mai mult de la o partidă la alta. 
(DAN DUMITRESCU).

SP. STUDENȚESC - 
A.S.A. TG. MUREȘ 2-0 

(1-0)
Deși fără miză deosebită, me

ciul dintre cele două echipe, 
ambiționate de o veche rivali
tate, a fost urit, presărat de la 
un capăt la altul cu durități și 
obstrucții. Tonul l-au dat gaz
dele. nepuse la respect de prea 
îngăduitorul arbitru orădean, O. 
Streng. Abia în repriza a doua 
conducătorul partidei a apelat la 
cartonașe, sanctionînd cu galben 
pe Predeanu și Hajnal pentru 
fault, pe Tănăsescu pentru in
jurii (!) adresate arbitrului de 
tușe, și respectiv cu cartonaș 
roșu pe Sandu Mircea pentru 
lovirea fără balon a lui Hajnal. 
Or, Tănăsescu și Ciugarin trebu
iau și ei avertizați pentru faul
turile grosolane repetate. A im
presionat neplăcut și vorbăria 
din teren a jucătorilor bucureș
teni. care strigau unii la alții, 
ba și la arbitri, încercînd să li 
se substituie, avansînd ci deci
ziile ! Demne de notat doar faza 
spectaculoasă din care Sandu 
Mircea a marcat în min. 54 al 
doilea gol al Sportului studen

țesc. primul fiind realizat în 
min. 45 de abilul Octavian Io- 
nescu. din centrarea vicleană a 
lui Chihaia. (T. BODOR).

STEAUA - JIUL 3-1 
(2-0)

Un meci dominat, de la un 
capăt la altul, cu excepția ulti
mului sfert de oră. de z gazde, 
superioare din toate punctele 
de vedere, ^.ctiuni în viteză, 
faze periculoase la poarta lui 
Cavai. din care două au fost fi
nalizate spectaculos : Năstase, 
pasă Iordănescu (min. 8) și tot 
Năstase, min. 60, cursă și pasă 
excelentă Zamfir. In min. 11. 
Vigu a transformat o lovitură 
de la 11 m. Replica formației 
din Petroșani n-a fost la înăl
țimea cărții sale de vizită și a 
locului pe care-1 ocupă în cla
sament. Lipsa lui Multescu s-a 
resimțit în compartimentul o- 
fensiv. A redus, din handicap. 
Augustin în min. 68. Un meci 
ușor de condus, arbitrat prost de 
T. Chilibar, care in plus, a acor
dat cartonașe galbene absolut 
gratuit. De aceea nici nu le mai 
consemnăm. (C. V.).

F.C.M. REȘIȚA - RAPID 
6-0

Obținerea măcar a unui punct 
pe terenul din Valea Domanului 
de rapidiști poate fi socotit ele
mentul care a marcat integral 
calitatea partidei de la Reșița. 
Gazdele, obosite in finalul aces
tui campionat, au alergat foarte 
mult, dar o veche meteahnă a 
lor — imprecizia în finalizare — 
s-a dovedit a fi. pînă la urmă, 
deosebit de avantajoasă pentru 
echipa bucureșteană aflată îna
intea acestui meci în pragul di
viziei B. Nu este mai puțin ade
vărat că pentru scopul urmărit, 
oaspeții s-au apărat din răspu
teri. au avut de partea lor un 
portar foarte bun, apoi pe Ga
bel. Bojin și Bora, care s-au în
trecut in ratări, iar în ultimă 
instanță — barele, care s-au 
opus unei înfringeri evitată cu 
strășnicie. Intr-un cuvînt. celor 
8 000 de spectatori li s-a oferit o 
partidă de slabă calitate pe care 
arbitrul R. Șerban a condus-o cu 
destulă competentă. (I. DAN- 
CEA).

UNIV. CRAIOVA - 
F.C.M. GALAȚI 3-1 

(2-1)
Replica dată de gălețeni, care au 

jucat deschis și au contraatacat 
destul de des, i-a împiedicat pe 
studenți să realizeze o victorie la 
scor așa cum își propuseseră. 
Scorul a fost deschis în min. 6 
de Cîrțu, care bine găsit de Bel- 
deanu în careul de 6 metri, șu- 
tează pe lingă portarul Hagioglu, 
apoi in min. 12 același Cîrțu 
driblează cîtiva apărători gălă- 
teni și mărește avantajul echipei 
sale la 2—0. Cu trei minute de 
sfîrșitul primei părți a partidei. 
Voichin reduce din handicap 
înscriind un gol frumos prin- 
tr-un șut de la circa 16 m. In 
minutul 44. Constantines cu este 
eliminat, gălățenii rămînînd în 
10 oameni. Ei se apără bine și 
gazdele reușesc să mai înscrie 
doar o singură dată, in min. 60. 
prin Bălăci. (N. MILITARUL

F.C. BIHOR - S.C. 
BACĂU 2-0 (2-0)

Deciși să rămînă în prima di
vizie și să se reabiliteze în fata 
propriilor suporteri pentru 
eșecurile suferite, în serie. în 
ultimele etape, bihorenii au ata
cat cu vigoare chiar din primul 
minut. Deschiderea scorului 
s-a amînat astfel pînă în min. 
41 cînd Suciu a reușit să-1 în- 
frîngă pe portarul Constantines- 
cu la o excelentă centrare a lui 
Popovici. Cealaltă extremă de 
la F.C. Bihor. Ghergheli, în ul
timul minut al primei reprize, 
reușește să înscrie cel de-al 
doilea gol și ultimul al partidei. 
După pauză aspectul partidei se 
schimbă, cei care domină auto
rizat fiind oaspeții, fotbaliștii 
bihoreni mulțumiți de rezultatul 
înregistrat pe tabela de marcaj, 
trăgînd, cum s-ar spune, de 
timp. Multe decizii curioase 
date de arbitrul ploieștean M„ 
Moraru. (I. D. CUCU).

F.C. ARGEȘ - U.T.A. 
2-1 (0-0)

In prima repriză, oaspeții au 
opus o frumoasă rezistență ar
geșenilor printr-un joc bine or

ganizat la mijlocul terenului și 
prin contraatacuri periculoase, 
Cura avind 2—3 ocazii mari la 
poarta inspiratului Speriatu. Și 
după ce în min. 24 Dobrin — 
care a făcut un joc excelent — 
a ratat un penalti făcînd ca 
rezultatul la pauză să fie alb, 
a urmat o a doua repriză deo
sebită ca spectacol. Introduce
rea lui Roșu după pauză a 
schimbat fața atacului, pătrun
derile acestuia punînd pe picior 
greșit apărarea oaspeților din 
care doar Ologeanu a făcut 
față, respingînd multe din a- 
tacurile argeșene. In min, 49 
D. Nicolae și în min. 63 Radu 
II, au marcat goluri frumoase 
construite pe extreme acolo unde 
fundașii de margine arădeni au 
dat un randament mai slab. Oas
peții au redus din scor prin Bro- 
șovschi (min. 75) din penalti, 
just acordat de arbitrul bucu- 
reștean Gh. Retezan care a con
dus bine, pentru un fault în 
careu asupra lui Kukla. (C. NI
COLAE).

CORVINUL - 
PROGRESUL 2-0 (1-0)

Aflate în zona retrogradării, 
cele două competitoare și-au 
disputat șansele cu ardoare. 
Gazdele au asaltat, din primele 
minute, poarta apărată de 
Giron, inițiind acțiuni de atac 
periculoase și reușind să punc
teze prin maestrul emerit al 
sportului Radu Nunweiller (în 
prima repriză) și tînărul Agud, 
în cea de a doua, obtinînd, 
astfel, două puncte prețioase.

F. C. CONSTANȚA - 
POLI. TIMIȘOARA 0-0 

(meci întrerupt)
în min. 36. cînd tabela de 

marcaj indica un scor alb. me
ciul s-a întrerupt din cauza 
timpului nefavorabil (o ploaie 
torențială, s-a abătut asupra 
stadionului din localitate).

CLASAMENT
Dinamo 31 18 8 5 73—31 44
Steaua 31 20 3 8 69—33 43
Univ. Craiova 31 15 8 8 50—31 38
Jiul 31 16 4 11 55—42 36
Sp. studențesc 31 12 8 11 32—31 32
F.C. Argeș 31 12 8 11 38—43 32
Poli. Timișoara 30 14 3 13 35—33 31
A.S.A. Tg. M. 31 13 5 13 41—39 31
Poli. Iași 31 11 8 12 38—29 30
F.C.M. Reșița 31 12 6 13 42—48 30
U.T.A. 31 12 6 13 48—59 30
S.C. Bacău 31 11 7 13 30—36 29
F.C. Bihor 31 11 7 13 43—50 29
Corvinul 31 9 10 12 30—38 28
Rapid 31 10 7 14 35—46 27
Progresul 31 10 5 16 32—60 25
F.C. Constanța 30 9 6 15 35—39 24
F.C.M. Galați 31 6 5 20 29—67 17

ETAPA VIITOARE
(duminică 19 iunie)

Dinamo — Progresul (1—2), 
Sportul studențesc — Rapid (1—1), 
Politehnica Iași — Steaua (1—2), 
A.S.A. Tîrgu Mureș — Universi
tatea Craiova (1—1), S.C. Bacău — 
F.C.M. Reșița (1—2), F.C. Bihor — 
F.C. Argeș (3—3), U.T.A. — Cor
vinul Hunedoara (1—1), Politehni
ca Timișoara — Jiul Petroșani 
(0—4) și F.C.M. Galați — F. C. 
Constanța (0—2). în paranteză, re
zultatele tehnice- din sezonul de 
toamnă.

JUNIORII
F.C. Bihor — S.C. Bacău 0—0, 

F.C.M. Reșița — Rapid 2—0, 
Corvinul Hunedoara — Pro
gresul 2—0, Universitatea Craio
va — F.C.M. Galați 3—0. Sportul 
studențesc — A.S.A. Tg. Mure# 
1—2. F.C. Argeș — U.T.A. 0-L

TENIS. România, învingînd Anglia cu 4—1, s-a calificat 
în finala zonei europene A a „Cupei Davis" 

NĂSTASE ȘI TIRIAC, 
DAR ȘI HĂRĂDĂU

Doar după primele două zile 
de întreceri, echipa României 
s-a calificat în finala zonei eu
ropene A a „Cupei Davis", fază 
în care urmează să întîlnească, 
în perioada 17—24 iulie a.c. 
echipa Franței.

Cel de-al treilea punct după 
ce în prima zi Năstase îl cuce
rise pe primul, Hărădău. pe al 
doilea, succes frumos pentru 
campionul nostru — deci punc
tul decisiv al victoriei — a fost 
realizat de cuplul Ilie Năstase— 
Ion Tiriac, care a învins, sim- 
bătă, cu 3—1 (9—7, 2—6. 6—4,
9—7) dublul englez John și Da
vid Lloyd. Succesul n-a venit 
deloc ușor, după cum limpede 
arată și scorurile realizate la 
seturi, în general foarte strînse. 
Fără discuție, însă, spectatorii 
prezenți la Arena Progresul au 
văzut un spectacol de tenis, pe 
cit de valoros, prin prestația ju
cătorilor. pe atît de plin de ine
dit. în primul rînd, partida — 
cu cele două întreruperi din 
cauza ploii — a durat peste pa
tru ore.

Partida n-a fost lipsită și de 
unele momente de nervozitate, 
frecvent întîlnite în asemenea 
confruntări, soluția arbitrului 
neutru — avertismentul — fiind, 
însă, după opinia noastră, adop
tată cu prea multă ușurință, 
pentru capriciul jucătorului Da
vid Lloyd care, spre deosebire 
de mai tînărul său frate, s-a 
abătut în cîteva rînduri de la 
tradiția calmului englezesc. în 
speranța că va diminua în acest 
fel siguranța adversarilor. Dacă 
în partidele de simplu, realiza
rea unui break, care permite 
desprinderea de adversar, s-a 
realizat mult mai ușor, in parti
da de dublu a fost o cursă spec
taculoasă pentru ciștigarea unui 
joc contra serviciului. Fără dis
cuție, dublul nostru este supe-

• ATLETISM
Pe stadionul Republicii a avut 

loc duminică după-amiază meciul 
internațional atletic dintre echi
pele feminine ale României și Ita
liei. Sportivele noastre au termi
nat învingătoare cu scorul de 
98—57 puncte. Din cele 15 probe 
desfășurate, atletele românce au 
cîștigat 12. Cu acest prilej, Măriei- 
ca Puică a stabilit un nou record 
al țării în proba de 3 000 m cu 
timpul de 8’46”4/10. Doina Bădes- 
cu a obținut primul loc la 400 m 
garduri cu 60”3/10 (nou record na
țional) . Cornelia Popa a sărit 1,85 m 
la înălțime, iar Alina Gheorghiu 
a realizat la „lungime** 6,56 m.

Din echipa italiană s-a remar
cat sprintera Rita Bottiglieri în
vingătoare în cursele de 100 și 
200 m plat cu timpurile de ll”8/10 
și respectiv 23”7/10.

DIVIZIA B
SERIA I ? Relonul Săvinești — 

C.S.M. Suceava 1—0, Olimpia Rm. 
Sărat — Oltul Sf. Gheorghe 0—0, 
Prahova Ploiești — F.C. Brăila
1— 0, Portul Constanța — Celulo
za Călărași 2—1, Minerul Gura 
Humorului — Gloria Buzău 2—0, 
C.F.R. Pașcani — Ceahlăul P. 
Neamț 1—0, C.S.U. Galați — Me
talul Plopeni 3—3, Victoria Tecuci
— Petrolul Ploiești 0—0.

SERIA A II-A : C.S. Tîrgoviște
— Steagul roșu Brașov 7—0, Uni
rea Alexandru^ — Tehnometal 
București 6-^M|namo Slatina — 
Nitramonu ^*ș 1—o, Metalur
gistul C'Sjp^^Kroința București
2- 1, F* ■ _ F.C.M. Giur- 

rior celui englez. N-a putut să 
obțină o victorie mai lejeră 
pentru că cuplul fraților Lloyd 
pe lingă faptul că este foarte 
omogen, a luptat cu dirzenie și 
o tenacitate extraordinară pen
tru a salva onoarea tării unde 
s-a născut acest sport. N-a fost 
însă cu putință : mult mai ex
perimentați, cu o viziune taci»»*' 
că mai lucidă și adecvată sitira- 
tiei. Năstase și Tiriac, care ne- 
simtindu-se solicitați — în fond 
rezultatul era deja 2—0 — ca în 
memorabilul meci împotriva 
cuplului cehoslovac. Kodeș — 
Hrebec, totuși au găsit atît mij
loacele tactice, cit și resursele 
fizice și morale necesare să-și 
adjudece victoria de o manieră 
mult mai categorică decit o 
arată scorul.

Ieri, în ultimele două partide, 
in care n-au mai evoluat Ilie 
Năstase și John Lloyd, (victoria 
era decisă) s-au înregistrat ur
mătoarele rezultate : Richard
Lewis—Traian Marcu 4—6. 6—1, 
6—1, 6—3 ; Dumitru Hărădău — 
John Feaver : 5—7. 6—3. 4—6,
6—1, 6—3. Deci, reținem că în 
victoria echipei României asu
pra Angliei, cu 4—1, două punc
te sint realizate de tînărul cam
pion al tării. Dumitru Hărădău, 
care încă în 'prima zi obținuse 
o . victorie de prestigiu ■ în fața 
primului jucător englez. John 
Lloyd, jucător cu rezultate de 
răsunet în palmaresul său. Să 
amintim doar că printre învinșii 
acestuia se numără Borg. Ale
xander, Emerson. Greabner... 
Fără îndoială. Hărădău a avut o 
comportare și o contribuție va
loroasă la șuccesul în această 
confruntare care merită apre
ciată și aplaudată. Așadar, o 
victoriă si calificare de presti
giu datorată lui Năstase. Tiriac, 

■dar și lui Hărădău.
VASILE CABULEA

• RUGBI
In a Xl-a etapă a fazei finale a 

campionatului național s-au înre
gistrat următoarele rezultate : 
Rulmentul Birlad — Steaua 0—20, 
Farul — C.S.M. Sibiu 25—3. Dina
mo — Știința Petroșeni 3—7 și 
Grivița roșie — Politehnica Iași
3—4. In această grupă valorică, 
Steaua a acumulat 32 de puncte. 
Singura surpriză o considerăm e- 
șecul dlnamoviștilor, pe teren 
propriu în fața studenților din Pe
troșeni. In cea de-a doua grupă 
valorică Sportul studențesc — 
Olimpia 20—10, Agronomia Cluj- 
Napoca — Gloria Buzău 22—9 și 
Minerul Gura Humorului — Uni
versitatea Timișoara 12—10, mi
nerii fiind performerii etapei, cu 
această victorie făclnd încă un pas 
în lupta pentru evitarea retrogra
dării. (G. F.).

giu 0—2, Metalul București — 
Șoimii Sibiu 2—1, Chimia Rm. VU- 
cea — Electroputere Craiova 1—0, 
Tractorul Brașov — Chimica Tir- 
năvenl 1—0. Chimia Tr. Măgure- 
la — Flacăra Morenl 2—0.

SERIA A III-A : Sticla Turda 
— F. C. Bala Mare 3—0. Gloria 
Bistrița — Victoria Călan 3—2, 
Olimpia Satu Mare — C.I.L. Si- 
ghet 2—1, Rapid Arad — Minerul 
Cavnic 1—0, Dacia Orăștie — 
U.M. Timișoara 3—1, C.F.R. Cluj- 
Napoca — Aurul Brad 1—0. C.F.R. 
Timișoara — Minerul Lupeni 2—2, 
Mureșul Deva — „U“ Cluj-Napo- 
ca 1—0.
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Spectacolul de gală 
al laureatilor 

Festivalului national 
„Cîntarea României"

Festivalul europeana! prieteniei
Creații artistice de cea mai înaltă valoare 
in slujba unor nobile idealuri ale umanității

Gongul inaugural al acestei 
prestigioase manifestări artistice 
internaționale a răsunat dumi
nică dimineața, in sala mare a 
Palatului.

Erau prezenți în sală Miu Do- 
brescu. membru supleant al Co- 
mrtetulu: Politic txecutiv al 
C.C. al P.C.R.. președintele Con
siliului Culturii si Educației So
cialiste. reprezentanți ai Minis
terului Afacerilor Externe. ai 
uniunilor de creație, artiști lirici, 
compozitor: artiști plastici, scrii
tori. alți oameni de cultură.

Se aflau de față șefi ai mi
siunilor diplomatice acreditați 
în țara noastră și alți membri 
ai corpului diplomatic, repre
zentanți ai organizațiilor inter
naționale cu sediul la București.

Cinstea deschiderii prunului 
■pectacol al Festivalului euro
pean al prieteniei l-a revenit 
Corului de cameră „Madrigal" al 
Conservatorului „Caprian Po- 
rumbescu*. ansamblu deosebit 
de prețuit de publicul nostru, 
care și-a cîștigat în același timp 
o faimă binemeritată in multe 
țări ale lumii, pretutindeni pe 
unde a poposit in calitate de 
mesager al muzicii și culturii 
românești- Adăugind la distinc
țiile sale de pină acum $! pe fi
erea obținută recent de laureat 
al Festivalului național ..Cînta
rea României", ..Madrigalul", 
sub bagheta dirijorului Marin 
Constantin, artist emerit, a in
terpretat o suită de piese corale 
din repertoriul românesc și in
ternațional. A urmat un moment 
liric la care și-au dat concursul

MARI PERSONALITĂȚI PARTICIPANTE 
LA FESTIVAL ÎȘI ÎMPĂRTĂȘESC OPINIILE

IGOR ANDREEVICI 
ENGSTREM, 

director adjunct al Teatrului 
Academic de Stat de Operă 

ți Balet „T.G. Sevcenko", 
Kiev (U.R.S.S.) :

„UN REMARCABIL 
ACT DE CULTURA, 

CU PROFUNDE 
SEMNIFICAȚII 

POLITICE"
Organizarea acestui fes- 

tival în Capitala ospitalieră a 
României constituie un eve
niment cultural remarcabil 
și, totodată, un moment cu 
profunde semnificații politi
ce, prin aceea că el are lo« 
cu citeva zile înainte de re
uniunea de la Belgrad a ță
rilor participante la Confe
rința pentru securitate și co
operare în Europa. Cuvintul 
prietenie prezent în insăși 
denumirea festivalului de
curge atit din spiritul Ac
tului final de la Helsinki, cit 
și din menirea fundamentală 
a culturii și artei de a da 
expresie năzuințelor țărilor 
socialiste, ale tuturor state
lor și popoarelor europene 
spre pace, prietenie și coope
rare. Prin manifestările pe 
care Ie programează, Festiva
lul european al prieteniei de 
la București va marca o nouă 
afirmare a schimbului de 
autentice valori culturale in
tre statele participante la 
Conferința general-europea- 
nă, a artei și culturii cu un 
profund mesaj umanist ca

(Urmare din pag. 1)

gentă, subsumată educației revoluționare, pa
triotice. exprimării noii spiritualități, a tumultu
lui noii vieți. Cuvintele din Mesajul de felicitare 
adresat de Comitetul Politic Executiv al Comi
tetului Central al Partidului Comunist Român, de 
secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, participantilor la Festivalul național 
„Cîntarea României" sint de aceea cuvinte vizio
nare, cuvinte-îndreptar : „Festivalul național 
„Cîntarea României" s-a transformat intr-o ade
vărată sărbătoare a artei și culturii noi. a mun
cii libere, avîntate a poporului nostru, construc
tor al socialismului, intr-o elocventă expresie a 
vieții noi a întregii noastre națiuni socialiste.

Fie ca Festivalul „Cintarea României" să de
vină tot mai mult în anii ce vin expresia voin
ței poporului nostru, condus de partid, de a face 
să înflorească necontenit cultura patriei, civili
zația noastră socialistă, de a ridica România pe 
noi culmi de progres, bunăstare si fericire".

Grandiosul spectacol ce a avut loc pe stadio" 
nul „23 August" a concretizat într-un chip stră
lucit această voință unanimă. In cadrul lui. ar
tiștii au omagiat prin vers și cint. prin dans, 
istoria patriei, suveranitatea și neatirnarea ei. 
atribute mai vizibile ca oricind in acest an al 
centenarului Independenței de stat, au celebrai 
partidul, arhitectul lucid al prezentului și viit<w

rului. pe cel ce conduce cu ințelepciune și gniă 
destinele națiunii noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, „eroul intre eroi", venit să aducă 
țării, așa cum spune un emoționant poem, „Un 
nou destin, clădit de oameni noi". Un destin 
slujit, afirmă in continuare poetul, prin unitatea 
noastră de vrere și acțiune : ..O limpede voință 
sîntem și unic gind, în juru-i strinși ca spi
țele în roți, / Spre viitor urcind. adine visînd,/ 
Constructori comuniști și patrioți". în fi
nalul acestei sărbători a artei și cultu
rii, zecile de mii de oameni din tribunele 
stadionului, artiștii au intonat imnul „E scris pe 
Tricolor unire", scandind apoi minute în șir, 
pentru partid, pentru secretarul său general, 
într-o atmosferă de vie însuflețire, mii de spec
tatori au cintat și au dansat Clipe de deosebită 
bucurie si satisfacție trăiesc toți cei prezenți 
cind tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu. ceilalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat s-au prins în marea și sim
bolica horă alături de artiști. Emoționantul spec
tacol de gală de la capătul marii competiții or
ganizate din inițiativa secretarului general al 
partidului, departe de a marca un sfîrșit, des
chide o poartă spre viitor, spre noi succese în 
muncă și in artă.

IOAN ADAM

Foto : O. PLECAN

(Urmare din pag. I)

de 12 elevi, s-a început o nouă 
experiență — atestarea fiecăru
ia în două meserii: montatori 
lăcătuși și electricieni montatori 
avind posibilitatea să le practice 
pe amindouâ fie la IAEM. fie 
la ELBA. Acesta reprezintă un 
început de policalificare. Atesta
rea certifică faptul că elevii 
sint inițiați în meseriile între
prinderilor cu care colaborăm și 
nu numai acestea îi primesc, 
fără nici o rezervă, pe cei care 
doresc să lucreze ca muncitori, 
exact în meseriile consemnate 
în atestare.

— Dar contactul direct cu 
uzina cum se realizează ?

— Intilnirea noastră cu între
prinderea nu se face numai pe 
calea comenzilor pe care le pri
mim și pe care le onorăm : de 
acum, s-a pus la punct un sis
tem de colaborare strînsă cu ti
nerii muncitori: organizăm in 
comun simpozioane științifice și 
tehnice, precum și concursuri 
profesionale comune. In cadrul 
concursului „Cel mai bun strun
gar" elevii muncitori se întrec 
cu tinerii muncitori în măiestria 
profesională.

în" fiecare an, secția noastră 
uzinală din școală se consoli
dează. se adaptează tot mai 
mult structurii întreprinderilor. 
Astăzi, pe lingă cele patru ate
liere de electrotehnice, mai 
funcționează un atelier de cer
cetări și prototipuri.

„DEPINDE DE NOI CA UZINA 
SĂ NE CONSIDERE DREPT 

MUNCITORI Al SĂI’’

— întreprinderea patronatoare 
a liceului nostru — iși funda
mentează afirmația Suzana Pop, 
membră a comitetului U.T.C. de

aoprana Maria Slătinaru-Nistor 
și basul Gheorzhe Crăsaaru. so
liști ai Opere: Române, distinși 
cu premiul I la Festivalul „Gn- 
taraa României", care au pre
zentat ari: din ooere si cântece 
de compozitori români. Cu gra
tia binecunoscută. Magdalena 
Popa, solistă a ansamblului de 
balet al Operei Române, a in
terpretat Lebăda de Saint-Săe-s. 
Pe podiumul rihi Palatului a 
urcat apoi o altă formație de 
prestigiu din țara noastră — Or
chestra de cameră „București", 
care a susrir.ut un program cu- 
prmzi-f tur.- i.-.
literatura genului. Dirijorul or
chestrei. Ion Voscu. artist aT po
porului- alături de v-ioiorist: Va
rujan Cozighian. Mihaela Mar
tin și Lenuta Ciulei au inter pre- 
tat Concertul în si minor op. 1 
nr. 10 de Vivaldi.

Foic-oml românesc, care a !n- 
ctatat si îndnrâ oriunde si ori
când oria merxrul si bogăția lui. 
dstieîndu-si tot mai multi admi
ratori pe cele mat diferite meri
diane ale lumii, a avut ca re
prezentanți în acest «oectacoi 
artiști si formarii de amatori 
laureate ale Fesrivalucui natio
nal „Cîntarea României": co
lectivele de dansuri ale cămine
lor culturale din CăoCna de Jos. 
Gcrlcea Mare. VDceSe. Casei de 
cultură a sindicatelor din Pia
tra Neamț, a sindicatului între
prinderii de in șl ctneoă din Ne
grești. taraful Casei de cultură 
din Orăștie. ansamblul „Ttai- 
șul". orehest-'a populară a că
minului cultural DidestL ansam

factor de apropiere Intre po
poare. de stimulare a respec
tului și înțelegerii reciproce. 
Noi, oamenii de cultură și 
artă sovietici, considerăm că 
festivalul va intări ideea po
trivit căreia cultura trebuie 
să reprezinte un factor de 
promovare și de intărire a 
principiilor și obiectivelor în
scrise în Actul final.

Colectivul teatrului nostru 
a venit la București animat 
de dorința ca prin spectaco
lele prezentate să contribuie 
la întărirea continuă a rela
țiilor de prietenie și conlu
crare rodnică dintre cele 
două țări ale noastre, relații 
cărora le-au fost date noi 
impulsuri în urma intilniri- 
lor și convorbirilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Leonid Brejnev. Putem 
spune că participarea noas
tră la Festival contribuie la 
prietenia româno-sovietică și. 
totodată, se integrează acțiu
nilor pentru întărirea relații
lor de prietenie și colaborare 
dintre toate popoarele repre
zentate la această manifes
tare.

TOMMY THOMPSON, 
conducătorul formației 

americane 
„THE RED CLAY 

RAMBLERS" : 
MUZICA, CULTURA - 
O LIMBĂ COMUNA 
PENTRU APROPIEREA 

OAMENILOR
în primul rînd țin să 

mulțumesc pentru invita
ția care ne-a fost adresată 
de a participa la această 
prestigioasă manifestare cul
turală internațională. Festi
valul european al prieteniei 
constituie un important pri
lej pentru ca artiști din di
ferite țări să se intilnească, 
să se cunoască, să ofere 
spectacole cu un înalt nivel 
artistic, contribuind în acest 
fel, și pe această cale, la dez
voltarea spiritului de priete
nie și colaborare între țările 
și popoarele noastre. Apre
ciem foarte mult inițiativa

Ia Liceul Unirea-Tg. Mureș
— „Electro-Mureș". s-a oferit să 
ne sprijine să devenim o secție 
a ei plasată în școală. Ajutorul 
întreprinderii devenea esențial 
întrucît noi doream să preluăm 
întru totul modelul uzinei, spiri
tul ei de muncă. Avem mîndria 
să fim considerați astăzi ca fă- 
cind parte din întreprindere. 
Din cele șase Secții care func
ționează în școală, patru sint 
axate pe profilul producției în
treprinderii cu secțiile: ondu
latoare, pene electrice, prize, 
antene, la care se adaugă sec
țiile de timplărie și de croitorie. 
A contat foarte mult încrederea 

Cind instruirea practică nu
care ni s-a acordat, faptul că 
sîntem lăsați în bună măsură 
să ne autoconducem.

La ora actuală planul de 
producție pentru fiecare sec
ție este asigurat prin preluarea 
unei părți din planul de pro
ducție al întreprinderii care a- 
sigură o aprovizionare cu ma
terii prime și materiale, asis
tența tehnică de specialitate, cit 
și desfacerea produselor.

Ca întreprindere, căci așa ne 
considerăm și sîntem conside
rați. ne interesează mult și efi
cienta economică, dovadă fă- 
cind-o bilanțurile. în 1977 adu
narea oamenilor muncii elevi 
a considerat că poate realiza 
un plan de 13 655 000, respectiv 
in primul trimestru, 3 426 000 

blurile folclorice .Junii Sibiului* 
s: smdicatuli:. întreprinderii de 
piese auto Sibiu. Aceștia, prin 
cinieceie și dansurile populare 
românești si ale naționalităților 
conlocuitoare pe care le-au in
terpretat. au adus pe scenă un 
crimper din frumusețea inesti- 
mabiriilci tezaur al folclorului 
nostru, dm oonmismul si dorin
ța nest. ăuuiatâ de pace ale po
porului român, animat de cele 
mai nobile idealuri in statorni
cirea unui climat de bună înțe
legere in Europa si in lume.

*
Seara. In câteva mari săli ale 

Capitale'. în cadrul Festivalului 
european al prieteniei, au avut 
ioc alte manifestări. La Ateneul 
Român. Orchestra simfonică si 
carat Filarmonicii ..George E- 
nescu" dirijate de Mihai Bredi- 
ceanu. artist emerit, au prezen
tat în primă audiție absolută. O- 
ratortul ..Soarele neatârnării" de 
Gheorzhe Dumitrescu, avînd ca 
soliști pe Mariana Stoica. Mar
tha Kessler. George Lambrache, 
Gheorzhe Crăsnaru. Pe scena O- 
perei Române a avut loc specta
colul cu „Flautul fermecat" de 
Mocart. conducerea muzicală a- 
parrirdnd lui Constantin Petro- 
vici. în distribuție au figurat 
Vxreî Ban. Valentin Teodori an. 
artist emerit Silvia Voinea. E- 
1-ena Griaorescu. Constantin Ga
bor. Cometa Angelescu. Totoda
tă. la Teatrul de Operetă a fost 
prezentat spectacolul ..Leonard" 
de Florin Comișel.

României de a organiza o 
astfel de manifestare. După 
cum se știe, muzica, cultura 
adevărată prezintă marele 
avantaj de a constitui o lim
bă comună.

Formația noastră a luat 
ființă cu cinci ani in urmă. 
Ea și-a propus să revitalize- 
ze cunoscute și apreciate me
lodii americane de acum 
20—30 de ani. Doresc să sub
liniez, în încheiere, că sîn
tem deosebit de bucuroși de 
a avea prilejul să concertăm 
în România in anul in care 
țara dumneavoastră sărbăto
rește o sută de ani de la do- 
bindirea independenței națio
nale. Noi am trăit un eveni
ment Ia fel de important a- 
nul trecut, cind Statele Uni
te au aniversat bicentenarul 
declarării independenței.

DRAGOMIR VUKOVICI 
directorul Baletului Național 
„Kolo" — R.S.F. Iugoslavia

O EXCELENTĂ 
CONCRETIZARE 

A PREVEDERILOR 
ACTULUI FINAL 
DE LA HELSINKI

Acest festival constituie, 
după părerea noastră, o ex
celentă concretizare a uneia 
lin prevederile esențiale ale 
Conferinței pentru securitate 
Si cooperare in Europa, aceea 
a extinderii schimburilor de 
valori spirituale autentice în
tre țările semnatare ale Ac
tului final de la Helsinki. 
Consider că asemenea ma1

economică 
de climatul e- 

ni-1 faci-

let Că n-a fost o exagerare si 
că nici întreprinderea nu s-a 
hazardat, acordîndu-ne în ola
nul ei un asemenea spațiu de 
muncă, arată depășirea ce s-a 
realizat. Eficiența 
este asigurată 
ducativ pe care ___ _____
litează viața secțiilor. încre
derea întreprinderii ne solicită 
pe planul răspunderii față de 
muncă, ne pune probleme aido
ma colectivității muncitorești: 
stăpînirea meseriei. în primul 
rînd. însușirea temeinică a unei 
meserii, simultan cu îndeplini
rea unor sarcini de plan de di
ficultate tehnică sporită, obligă 

la modul... teoretic
la o puternică disciplină. Toc
mai de aceea, fiind considerați 
ca o unitate productivă, nu ne 
acordăm vacanțe în activitatea 
micii noastre uzine școlare; se 
asigură flux continuu de pro
ducție și în* timpul vacanțelor 
școlare, secțiile noastre deve
nind. astfel, secții de producție 
ale întreprinderii „Electro-Mu
reș".

„NE FORMĂM CA MUNCITORI 
CAPABILI SĂ CREEZE Șl SA 

INOVEZE"

— Te-ai referit la necesitatea 
ca activitatea practică în școală 
să se desfășoare la un nivel ști
ințific ridicat. Vrei să explici 

în aceeași seară, dintre oas
peți. pe scena ansamblului artis
tic „Rapsodia Romană" a evoluat 
prestigiosul ansamblu folcloric 
iugoslav „Koîo". Oaspeții din 
tara vecină și prietenă au pre
zentat un program de mare va
rietate. in cadrul căruia a fost 
excelent pus în valoare tezau
rul spiritual național. Cintecele. 
dansurile interpretate cu remar
cabilă măiestrie au impresionat 
publicul prin frumusețea lor, 
prin deosebita forță de comu
nicare.

Un punct aparte al programu
lui complex și variat al primei 
zile a festivalului, l-a reprezen
tat concertul de muzică Country 
Jazz Blues al cunoscutei forma
ții americane The Red Clay 
Ramblers. Oaspeții au prezentat 
un repertoriu constituit din re
numite melodii americane de 
acum 20—30 de ani. în inter
pretarea lor plină de sensibili
tate, cîntecele au cunoscut o 
nouă tinerețe. Ele au vorbit pu
blicului, cu forța de convingere 
a artei adevărate, despre marile 
sentimente ale omului contem
poran, despre întrebările pe 
care acesta și le pune asupra 
condiției sale. Sentimentale, nos
talgice, ori, dimpotrivă, pline de 
vervă, aceste cîntece au repre
zentat autentice punți așternute 
între inimile oamenilor, cărora 
le-au vorbit despre existență, 
despre prietenie, încredere.

nifestări, in cadrul cărora 
reprezentanți din diferite 
țări se fac purtătorii mesa
jului cultural al popoarelor 
lor, a ceea ce au acestea mai 
specific și mai valoros în do
meniul realizărilor spirituale, 
pot contribui efectiv la întă
rirea cunoașterii și încrederii 
reciproce, la dezvoltarea co
laborării culturale între na
țiuni.

Festivalurile de genul celui 
organizat la București, care 
consider, că trebuie organi
zate pe bază de continuitate, 
permit fiecărui popor să în
fățișeze o parte din tezaurul 
său spiritual, să cunoască 
creațiile altor popoare, iar în 
acest mod au de ciștigat toa
te popoarele, se întăresc în
crederea și pacea.

Ca om de artă, aștept ca, 
alături de alte măsuri în spi
ritul Actului final de la Hel
sinki, apropiata reuniune de 
la Belgrad să confere cultu
rii și artei autentice, profund 
umaniste și cu un veritabil 
mesaj social, un Ioc și mai 
înalt în cadrul operei de a- 
propiere între popoare, de e- 
dificare a unei Europe paș
nice.

Nu pot Încheia această de
clarație, ca reprezentant al 
artei unui popor prieten, fără 
a exprima urarea ca Româ
nia să se dezvolte in conti
nuare tot atit de frumos pe 
calea progresului și bunăstă
rii, ca relațiile de prietenie 
trainică și colaborare dintre 
popoarele noastre să cunoas
că un curs mereu ascendent 
in toate domeniile, inclusiv, 
desigur, in domeniul artei.

această afirmație ? întrebarea 
i-am pus-o lui Dorian Prică, 
membru al Comitetului U.T.C., 
Liceuî energetic nr. 2, Craiova.

— Am găsit de cuvintă că 
trebuie să asigurăm legătura 
dintre activitatea profesională 
școlară, practica productivă și 
activitatea de creație tehnico- 
științifică din cadrul societății 
elevilor. întreprinderile ener
getice din zonă — I.R.E., I.E.C. 
și Institutul de cercetări ener
getice ne-au promis tot spriji
nul. Astăzi putem vorbi nu de 
niște simple ateliere școlare 
unde facem practică, ci de o 
adevărată instruire practică rea- 

se mai face

lizată în trei sectoare de bază. 
Primul dintre acestea, sectorul 
științific, include activitatea în 
cadrul cercurilor de matematică, 
fizică, chimie. Aici, elevii, pe 
lingă lărgirea orizontului știin
țific din domeniul de referință 
al cercului și aprofundarea na
țiunilor teoretice dobîndite la 
orele de curs, elaborează lu
crări cu caracter științific de 
cercetare în scopul aplicării lor 
în activitatea productivă. Sec
torul tehnic cuprinde atit 
activitățile cercurilor tehnice de 
specialitate și tehnico-aplica- 
tive, cum sint cele de proiecții 
prin relee și automatizări, cen
trale electrice, cazane și turbine 
cu abur, radiotelectronică, cit și 
cercul cu caracter de proiectare

Manifestare 
de prestigiu 

(Urmare din papina I) 
participante la Conferința pen
tru securitate și cooperare in 
Europa, au consacrat un capi
tol distinct în documentele asu
mate la Helsinki in care se re
levă că „schimburile și coopera
rea culturală contribuie la mal 
buna apropiere între oameni și 
popoare și favorizează astfel o 
înțelegere trainică intre ele".

Tovarășul NICOLAE
CEAUȘESCU relevind acest de
osebit de important aspect su
blinia : „România consideră ne
cesar să se treacă la organizarea 
unor largi manifestări cultural- 
artistice europene, cum ar fi fes
tivaluri și concursuri folclorice, 
de teatru, de muzică, film șl al
tele, de colocvii și alte reuniuni 
ale oamenilor de artă și de știin
ță, care să ducă la intensificarea 
cunoașterii și prețuirii reciproce, 
a contactelor dintre cetățenii ță
rilor noastre, să lărgească acce
sul popoarelor continentului la 
tezaurul civilizației umane". Pe 
deplin consecventă unui aseme
nea concept, țara noastră, pe 
plan intern, desfășoară o extrem 
de largă activitate menită a 
conserva și îmbogăți tezaurul 
inestimabil al tuturor valorilor 
culturale românești — cea mai 
elocventă expresie constituind-o 
Festivalul naționali „Cîntarea 
României" — și, în același timp, 
se preocupă ca, în consens cu 
năzuințele vitale ale popoarelor, 
să promoveze tot mai larg cul
tura altor popoare, să ofere ca
drul prielnic unor mari mani
festări internaționale culturale.

Inițiativa României privind 
organizarea Festivalului euro
pean al prieteniei, prestigioasă 
manifestare culturală fără pre
cedent ca amploare, în spiritul 
Actului final semnat în capitala 
Finlandei — care se desfășoară 
începînd de ieri Ia București și 
reunind soli ai cîntecului. mu
zicii și dansului din 25 de state, 
se înscrie ca un exemplu asu
pra modului in care se poate 
acționa, în deplin consens, pen
tru promovarea înțelegerii, prie
teniei, afirmării valorilor au
tentice ale creativității popoa
relor, contribuind la crearea, o 
dată în plus, a climatului favo
rabil apropiatei întîlniri de la 
Belgrad. Este un act politic de 
mare rezonanță ce se remarcă 
în noul climat pozitiv din Eu
ropa. proces aflat abia la în
ceput, și care se cere a fi con
tinuat prin noi și susținute e- 
forturi. Căci printr-o fericită 
coincidentă, festivalul are loc 
in zilele cind la Belgrad iși în
cepe lucrările întîlnirea pregă
titoare a reuniunii general-euro- 
pene, întîlnire ce va oferi cadrul 
trecerii în revistă a rezultate
lor înregistrate, a unor noi mă
suri concrete, menite să dea 
viață tuturor prevederilor docu
mentelor finale ale Conferinței 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, examinării tuturor 
propunerilor — inclusiv în do
meniul culturii, care vor ocupa 
un loc important, — avînd drept 
scop întărirea încrederii recipro
ce, a colaborării rodnice.

Prezenta pe scenele bucu- 
reștene a unor apreciate forma
ții muzicale, de dans și cîntec, 
a unor prestigioși interpreți, va 
permite audierea și vizionarea 
unor spectacole de ținută, care 
prin conținutul și mesajul lor 
umanist sint de natură să im
pulsioneze circulația nestinghe
rită a realizărilor de înalt ni
vel artistic, servind cauza pri
eteniei.

Actualul Festival european al 
prieteniei se dovedește ca o 
nouă și strălucită ilustrare a 
politicii externe românești, po
litică novatoare, realistă, dina
mică, constructivă. Din acest 
punct de vedere, manifestarea 
artistică internațională găzdui
tă de Capitala patriei noastre 
prefațează cum nu se poate mai 
bine intilnirea de Ia Belgrad, 
dezvăluind consecvența efortu
rilor creatoare ale partidului și 
statului nostru, personal ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
îndreptate spre statuarea unei 
atmosfere propice asigurării 
păcii, bunăstării și fericirii tu
turor popoarelor din Europa și 
din întreaga lume.

IOAN TIMOFTE

și elaborare de tehnologii de 
mare utilitate pentru activitatea 
productivă în atelierele școală 
— cercurile de desen tehnic, 
tehnologie și construcții. în ca
drul aceluiași sector tehnic, fi
ințează, cu foarte bune rezulta
te, un atelier de prototipuri 
în care membrii cercurilor teh
nice S* tehnico-aplicative au po
sibilitatea să-și materializeze 
practic ideile — capetele de se
rie — etapa premergătoare tre
cerii la producția de serie. Sec
torul producție include activități 
de instruire practică, cu plan de 
producție, în „atelierele-școală" 
grupate în cele trei profile ale 
anilor I și II liceu și anume: 
electrotehnic, mecanic și con
strucții.

— Și după anul II, cum se 
asigură continuitatea activității 
practice Ia același nivel ridicat?

— Elevii din anii III—V sint 
împărțiți pe formațiuni de lu
cru specifice întreprinderilor în 
care aceștia iși desfășoară prac
tica. Avem formațiuni de lucru 
ce-și desfășoară activitatea de 
instruire practică în producție 
în cadrul atelierelor integrate 
în activitatea de cercetare și 
producție ICEMENERG. în ca
drul acestor ateliere, pe baza 
activității de producție, ele
vii au posibilitatea să cu
noască, încă de la faza 
de concepere și proiectare și 
Dină la faza de execuție, o gamă 
largă de aparatură de comutație 
primară și secundară pe care, 
ulterior absolvirii, tinerii din 
liceul nostru le vor întîlni la 
locurile de muncă. Deci, o prac
tică la nivel și mai ridicat.

Anchetă realizată de 
LUCREȚTA LUSTIG



Noi și largi orizonturi conlucrării frățești
dintre România si R.D Germană
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dedin livrările reciproce 
mărfuri sînt produse rezultate 
din înțelegeri de specializare și 
cooperare în producție. Convor
birile de la Berlin au reliefat 
voința comună de înfăptuire în
tocmai a înțelegerilor convenite 
și, în același timp, de a da noi 
dimensiuni colaborării bilaterale, 
mai bogate ca pînă acum, mai 
cuprinzătoare, potrivit liniilor 
ascendente înregistrate de po
tențialul economic și tehnico- 
științific al celor două țări. 
Dezvoltarea continuă a colabo
rării șl cooperării dintre Româ
nia și R.D. Germană reprezintă 
o contribuție de seamă la tra
ducerea în viață a Programului 
complex al C.A.E.R. în interesul 
ambelor popoare, al apropierii și 
egalizării nivelurilor de dezvol
tare economică a țărilor mem
bre, al întăririi prestigiului și 
influenței socialismului in lume.

Mărturie a rezultatelor bogate 
ale dialogului de la Berlin o con
stituie documentele ’încheiate cu 
ocazia vizitei, dintre care se 
evidențiază cu precădere „De
clarația cu privire la adincirea 
prieteniei și dezvoltarea cola
borării frățești dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul So
cialist Unit din Germania, din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democrată Ger
mană". Document de certă va
loare internațională. Declarația 
înscrie voința de a intensifica 
continuu legăturile reciproce în 
toate domeniile vieții politice, 
economice, sociale, cultural-spi- 
rituale, pe baza principiilor 
marxism-leninismului, indepen
denței și suveranității, egalității 
în drepturi și neamestecului în 
treburile interne, avantajului 
reciproc, întrajutorării tovără
șești și solidarității internațio
naliste, reprezentînd cadrul in

Care se va desfășura colaborarea 
frățească dintre partidele, țările 
Și popoarele noastre. Pe planul 
relațiilor internaționale, în De
clarație se înscrie voința reci
procă de a dezvolta conlucrarea 
cu celelalte țări care făuresc 
noua orînduire, cu forțele pro
gresiste. antiimperialiste de Pre
tutindeni, cu țările în curs de 
dezvoltare, nealiniate, de a ex
tinde. in spiritul coexistentei 
pașnice, raporturile cu toate 
statele, indiferent de orînduire 
socială, în lupta pentru progres, 
pentru securitate și colaborare.

Cum este și firesc, pe primul 
Plan al problematicii internațio
nale în convorbirile de la Berlin 
s-au aflat problemele înfăptuirii 
securității și dezvoltării coope
rării europene, pe baza deplinei 
egalități în drepturi și avantaju
lui reciproc. exprimindu-se *ho- 
tărîrea celor două state de a ac
ționa continuu. împreună cu 
alte forte progresiste, iubitoare 
de pace pentru transpunerea in
tegrală și de către toate statele 
a principiilor și prevederilor Ac
tului final ai Conferinței pentru 
securitate și cooperare în
Europa, pentru ca apropiata re
uniune de Ia Belgrad să
poată da un nou și puter
nic impuls eforturilor îndrepta
te spre acest nobil obiectiv. Asa 
cum s-a subliniat in cursul con
vorbirilor. este necesar să se a- 
plice consecvent si să se respec
te cu strictețe principiile de bază 
ale relațiilor internaționale, dez
voltarea largă, neîngrădită a co
laborării economice si tehnico- 
știintifice. extinderea schimburi
lor culturale si abordarea. în
tr-un spirit larg, a problemelor 
de ordin umanitar. în scopul li
chidării inegalităților 
și sociale.

Dintre problemele 
nale abordate de cei 
cători de partid si de

economice

internațio- 
doi condu- 
stat, cea a

dezarmării generale si totale, în 
special a dezarmării nucleare, ca 
un imperativ stringent al con
temporaneității. se detașează 
pregnant. în acest cadru, men
ționăm .satisfacția cu care s-a 
subliniat convocarea, anul viitor, 
a sesiunii speciale a Adunării 
Generale a O.N.U., consacrată 
dezarmării si necesitatea stabili
rii unui program urgent de ac
țiune. Șj asupra celorlalte pro
bleme discutate, ca soluționarea 
pe cale pașnică a conflictelor din 
lume, eliminarea vestigiilor colo
nialismului. neoeolonialismului și 
rasismului, lichidarea subdezvol
tării. făurirea unei noi ordini e- 
conomice mondiale, creșterea ro
lului O.N.U. etc., s-au constatat 
poziții si păreri convergente.

în ceea ce privește consolida
rea unității mișcării comuniste 
și muncitorești, documentele co
mune încheiate reafirmă necesi
tatea dezvoltării colaborării to
vărășești si întrajutorării ne baza 
respectării autonomiei si egalită
ții in drepturi, neamestecului in 
treburile interne, dreptului fie
cărui partid de a-si elabora po
litica in mod independent, cores
punzător condițiilor specifice în 
care îsi desfășoară activitatea, 
principii ale realizării unei uni
tăți de tip nou.

Tineretul României socialiste, 
întregul popor român vede în a- 
ceastă nouă filă înscrisă în cro
nica relațiilor de colaborare fră
țească dintre P.C.R. si P.S.U.G., 
dintre România si R.D.G. trăini
cia si profunzimea legăturilor 
de prietenie dintre cele două 
țări si popoare constructoare ale 
noii orinduiri. ample orizonturi 
ale conlucrării in opera de edi
ficare a societății socialiste, in 
interes reciproc, al cauzei socia
lismului. păcii si colaborării in
ternaționale.

GH. SPRINȚEROIU

Ritmuri înnoitoare în Filipino
mpresia pe care ti-o lasă Manila este aceea a 
unei metropole viguroase. în plină dezvoltare, 
impresie confirmată și de șantierele pe care le 
întîlnesți frecvent în cele mai diferite puncte ale 
orașului, de edificiile moderne care se înalță 
mereu. Manila este, totodată, principalul centru

economic, industrial si comercial al tării, oferind, si din acest 
punct de vedere, o imagine cu valoare de simbol a unei țări 
angajate într-un amplu proces de dezvoltare.

Republica Filipine este o țară tropicală, cu un relief de 
mare diversitate, constituită din 7 107 insule, care însumează 
aproape 300 de mii de kilometri pătrati. Cimpiile si orezăriile 
în terase, pădurile si vegetația tropicală, climatul acestor 
insule este deosebit de generos ca si poporul filipinez. dirz, 
dar întotdeauna deschis și ospitalier. Varietatea trăsăturilor 
geofizice iși găsește corespondent in diversitatea populației — 
filipinezii, care vorbesc dialecte diferite, au obiceiuri si cre
dințe religioase diferite, formează un popor de 42.5 milioane 
locuitori, unit, harnic și prietenos. Populația fiiipineză apar- 

iar limba na- 
cultura acestei 
asimilate de-a

ține grupului de popoare malayo-polineziene. 
țională este limba filipino. care, dealtfel, ca și 
țări, reprezintă o sinteză a diferitelor elemente

însemnări de călătorie

lungul istoriei milenare a poporului filipinez.
Un moment important in lupta sa multiseculară pentru 

independentă națională ii constituie proclamarea primei re
publici, Ia 12 iunie 1898 — Ziua națională a Filipinelor.

Dispunind de însemnate resurse umane și materiale. Filipi
nele. tară în curs de dezvoltare, pășesc pe calea dezvoltării 
naționale prin antrenarea păturilor celor mai largi ale popu
lației la îndeplinirea „Programului noii societăți".

Produsul național brut al țării a crescut în 1976, in termeni 
reali, cu 6,3 la sută, aiingînd 72 576 milioane pesos. Conco
mitent a fost pusă în aplicare pe scară națională, legea re
formei agrare de care au beneficiat peste un milion de agri
cultori. In agricultură, care rămîne ramura cea mai impor
tantă a economiei, au fost realizate numeroase lucrări fun
ciare. în special irigații. In multe locuri poți vedea cum se 
înaltă edificii industriale moderne — topitorii de cupru și 
aluminiu, furnale, laminoare, fabrici de pastă, de hirtie și 
furnir, numeroase unități ale industriei ușoare, tn 1976. 20 
la sută din venitul national a provenit din sectorul manu
facturat. iar — potrivit afirmațiilor gazdelor — Filipinele ex
portă de.ia produse electronice, produse metalice si mate
riale de construcție.

Pe plan extern. Filipinele se orientează în sensul afirmării 
suveranității și independenței naționale, al lărgirii și diversi
ficării raporturilor politice si economice cu toate țările lumii, 
indiferent de sistemul lor social-economic pe baza normelor 
și principiilor generale ale dreptului internațional.

Relațiile romăno-filipineze au cunoscut, în ultimii ani, un 
curs ascendent, inregistrînd o dezvoltare rapidă, bogată în 
conținut si formă, care are ca trăsătură specifică dorința re
ciprocă de mai bună cunoaștere si cooperare. în folosul po
poarelor român si filipinez, al păcii și cooperării interna
ționale. Intre România si Filipine s-au desfășurat în acești 
ani un dialog constructiv pe diferite planuri, s-au amplificat 
schimburile comerciale si acțiunile de cooperare economică, 
culturală si in alte domenii.

PAUL DIACONU
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Este necesară inițierea de negocieri 
pentru instituirea unei „ordini 

mondiale în domeniul energiei" 
DECLARAȚIA SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U., 

KURT WALDHEIM
într-o cuvîntare rostită în S.U.A. Ia Universitatea din 

Pittsburgh, secretarul general al O.N.U.. Kurt Waldheim, s-a 
pronunțat din nou pentru inițierea de negocieri avînd ca scop 
instituirea progresivă in lume a unei „ordini mondiale in dome
niul energiei".

Instituirea unei asemenea or
dini. a spus Kurt Waldheim, nu 
va trebui să reprezinte o încăl
care a suveranității statelor a- 
supra propriilor lor resurse na
turale, ci va trebui să slujească 
in esență drept bază pentru un 
efort unit și implicind coopera
rea națiunilor lumii in vederea 
acoperirii necesităților lor ener
getice în întreaga lor varietate 
și diversificare. Deși negocierile 
s-ar putea dovedi 
a spus secretarul 
O.N.U.. o stagnare 
meniu nu poate fi 
gența sarcinii fiind 
prin efectele pe care 
produselor energetice le au în e- 
conomia mondială. în general, și 
prin impactul lor asupra efortu
rilor de dezvoltare ale țărilor 
celor mai sărace. în special.

De asemenea, Kurt Waldheim 
a evocat perspectiva penuriei 
mondiale de petrol începind din 
anul 1985. Lumea, a subliniat eL 
indiferent că este vorba despre 
țări dezvoltate sau în curs de 
dezvoltare, nu are altă alterna
tivă decîtsă se adapteze la a- 
ceastă situație și. concomitent, 
să întreprindă o acțiune con

îndelungate, 
general al 
in acest do- 
admisă. ur- 

ilustrată 
prețurile

• •

reciproce intre state și popoare
DECLARAȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI BULGARE LA REUNIUNEA DE 

LA BELGRAD

Conducătorul delegației bul
gare la reuniunea reprezentanți
lor țărilor participante la Confe
rința pentru securitate si coope
rare in Europa. Ștefan Staikov. 
consilier în M.A.E.. a declarat, 
într-o convorbire cu un cores
pondent al agenției Taniug, câ 
..în perioada relativ scurtă care 
a trecut de la semnarea Actului 
final de la Helsinki — mai puțin 
de doi ani — se poate afirma cu 
certitudine că s-a făcut puțin si 
există posibilități să se facă mai 
mult".

La reuniunea de la Belgrad, a 
precizat reprezentantul bulgar, 
va fi înfățișată -experiența pozi
tivă acumulată de țările partici
pante în traducerea in viată a 
Actului final de la Helsinki. 
Vom proceda la un schimb de 
păreri in dorința de a aiunee 
la un acord privind propuneri 
si recomandări concrete pentru 
continuarea procesului de destin
dere in Europa,. Numai astfel 
reuniunea de la Belgrad va con
stitui un pas util pe calea conso
lidării încrederii reciproce intre 
state si ponoare.

Guvernul suedez acordă o mare importanță 
Actului final pentru continuarea procesului 

de destindere și colaborare in Europa 
DECLARAȚIA MINISTRULUI

Principala sarcină la reuniu
nea de la Belgrad — a declarat 
presei, la Stockholm, ministrul 
afacerilor externe al Suediei. 
Karin Soeder —, este de a efec
tua un schimb de păreri temei
nic în legătură cu modul în care 

. au fost transpuse în practică 
prevederile 
Helsinki si

DE EXTERNE AL SUEDIEI

transpuse în
Actului final de la 
de a conveni ce tre-

buie făcut pe viitor pentru con
solidarea păcii Si securității în 
Europa. Guvernul suedez, a de
clarat Karin Soader. acordă o 
mare importantă Actului final al 
Conferinței pentru securitate si 
cooperare în Europa pentru con
tinuarea procesului de destinde
re și colaborare pe continentul 
nostru.

Actul final de la Helsinki este orientat 
spre viitor și nu spre trecut

DECLARAȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI BRITANICE LA REUNIUNEA DE 
LA BELGRAD

de la Helsinki este 
viitor si nu sure

Actul final 
orientat spre 
trecut si în acest spirit va acțio
na delegația britanică la reuniu
nea de la Belgrad a reprezentan
ților statelor europene pentru 
securitate si cooperare, a decla
rat. într-un interviu acordat a- 
genției Taniug. șeful delegației 
Marii Britanii. Richard Parsons, 
ambasadorul acestei țări la Bu-

dapesta. Pentru realizarea preve
derilor acestui document, a spus 
el. polemicile gratuite trebuie 
evitate. Șeful delegației britani
ce a subliniat că particioantii la 
reuniunea de la Belgrad trebuie 
să acorde în mod egal atenție 
tuturor prevederilor Actului fi
nal. Totodată, el a relevat im
portanta problemelor legate de 
dezarmare.

, aspirație vitala

^EUROPEANĂ—j1 a pofoai’eîw contmeahilm

Contribuții ale tinerei generații 
la edificarea unei Europe a păcii 

și colaborării
„TINERETUL DOREȘTE SĂ-ȘI SPUNĂ CUVÎN- 

TUL ASUPRA PROBLEMELOR GRAVE CARE 
CONFRUNTĂ ASTĂZI OMENIREA, CARE FRĂ- 
MÎNTĂ ASTĂZI VIAȚA INTERNAȚIONALĂ ȘI, 
MAI ALES, VREA SĂ IA PARTE NEMIJLOCIT LA 
JALONAREA CĂILOR DE FĂURIRE A VIITORU
LUI, ÎN CARE ESTE CHEMAT SA TRĂIASCĂ ȘI 
SĂ MUNCEASCĂ".

NICOLAE CEAUSESCU

C
u puțin timp înain
tea începerii Sudă
rilor pregătitoare a 
reuniunii genenal- 
europene de la Bel
grad, menită să 

facă o trecere în revistă a rezul
tatelor înregistrate si. în mod 
deosebit, a măsurilor ce se Im
pun în vederea aplicării în viață 
a prevederilor Actului final de 
la Helsinki, fa București a fost 
semnat un document de certă 
valoare internațională. Declara
ția cu privire la colaborarea 
româno-italiană tn domeniul ti

neretului. Este o concretizare a 
prevederilor Actului final al 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare în Europa referitor la 
rolul tineretului în epoca con
temporană pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
pornind de la necesitatea pro
movării unor inițiative concrete 
pentru a asigura o participare 
activă a tineretului la edificarea 
societății de miine. Declarația 
constituie un exemplu grăitor 
cum două state — cu orinduiri 
sociale diferite — semnatare 
ale Actului final de la Helsinki

înțeleg să ofere tinerei genera
ții posibilitatea cunoașterii și 
lărgirii relațiilor tradiționale de 
prietenie dintre tineretul și po
poarele celor două țâri, aplicind. 
în același timp, în practică re
zoluțiile adoptate de Adunarea 
Generală a O.N.U. și. în spe
cial. „Declarația asupra promo
vării în rindul tineretului a 
idealurilor de pace, respect re
ciproc și înțelegere intre po
poare" din decembrie 1965. pro
pusă de România.

Desigur câ Ia Belgrad, paralel 
cu examinarea propunerilor pri
vind diferite aspecte ale secu
rității și colaborării intereuro- 
pene, un loc aparte în cadrul 
dezbaterilor vor ocupa și pro
blemele tineretului, vital inte
resat în menținerea păcii și se
curității în Europa și in lume, 
dornic să contribuie la întărirea 
cooperării si înțelegerii interna
ționale.

Tineretul României socialiste, 
care a salutat cu satisfacție re
zultatele Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Europa, 
la pregătirea și desfășurarea că
reia tara noastră a adus o con

tribuție activă, consideră că sînț 
necesare in continuare eforturi 
intense pentru punerea in apli
care integral și de către toate 
statele a angajamentelor asu
mate la Helsinki, pentru instau
rarea unor relații între statele 
europene' bazate pe respectarea 
strictă a independenței și suve
ranității naționale, a deplinei 
egalități In drepturi, a neames
tecului in treburile interne, pe 
respectarea dreptului legitim al 
fiecărui popor de a-și făuri vii
torul potrivit propriilor aspirații. 
Este poziția pe care reprezentanți 
ai U.T.C. — U.A.S.C.R. au ex
primat-o la Intilnirea tineretu
lui și studenților din Europa de 
la Varșovia, din vara anului tre
cut. unde delegația română a 
avut o participare activă.

Generația tînără din tara noas
tră, profund atașată politicii ex
terne, promovate de Partidul 
Comunist Român, de România 
socialistă, a fost conștientă că 
în intervalul de timp ce s-a 
scurs de la faza finală Helsinki 
trebuie acționat, fără încetare, 
pe toate planurile, pentru obți
nerea unor rezultate cit mai 
fructuoase, pentru ca acum, la 
Belgrad să poată fi adoptate noi 
măsuri în scopul întăririi secu
rității și colaborării pe conti
nent. Este un prilej de satisfac
ție pentru tineretul român faptul 
că U.T.C. și U.A.S.C.R., care au 
adus o contribuție de deosebită 
valoare la inițierea și desfășura
rea dialogului european (masa 
rotundă de la Snagov. 1969, 
fiind una din primele manifes
tări ale tinerei generații de pe 
continent în favoarea păcii, secu
rității și colaborării rodnice). în 
intervalul 1975—1977 s-a partici
pat la reuniuni internaționale, 
dintre care amintim cîteva : Se
minarul bilateral între Consiliile 
Naționale ale Tineretului din 
țările nordice și U.T.C. (Copen

structivă aptă să contribuie la 
atenuarea efectelor nefaste ce 
amenință să afecteze țările c°'e 
mai sărace ale lumii.

In continuare. Kurt Waldheim 
a amintit că în anul 1975 Adu 
narea Generală a O.N.U. l-a în
sărcinat cu studierea problemei 
creării unui Institut internațio
nal al energiei, avind menirea 
să sprijine țările în curs de dez
voltare in prospectarea resurse
lor lor energetice și in utiliza
rea acestora. Un asemenea in
stitut. a spus el, va trebui 'ă 
aibă ca principale funcții pros 
pectarea resurselor energetice, a- 
nalizarea 
resursele 
rea unei 
mondială 
nuriei de energie, 
cooperării 
și financiar In respectivul do
meniu. formarea de specialiști.

Pe toată durata viitorului pre
vizibil — a spus secretarul ge
neral al O.N.U. — energia va 
reprezenta un element primor
dial pe ordinea de zi internațio
nală și aceasta în condițiile fap
tului ineluctabil că la sfîrșitul 
secolului al XX-lea vor exista 
pe Terra șapte miliarde de oa
meni

informațiilor privind 
de înlocuire, promova- 
planificări la scară 

în vederea evitării pe 
încurajarea 

pe plan tehnologic

în 1975 se încheia primul plan 
de 15 ani vizînd construirea de 
locuințe, în eadrul căruia s-au 
ridicat 1 030 000 apartamente. în 
acest an începe un al doilea plan 
întins tot pe o perioadă de 15 ani 
destinat proiectării a încă 1,3 
milioane locuințe. Simpla însu
mare a acestor cifre oferă ima
ginea efortului constructiv des
fășurat în țara vecină și prie
tenă — Ungaria.

Carnetul de însemnări, rod al 
unor vizite succesive, evidenția
ză constant, prin descrieri, fap
te și cifre, aceeași concluzie : 
omniprezenta noului în sferele 
industriale, social-culturaie, con
strucții civile. Nu știu cum arăta 
Budapesta după război, dar mi 
se relatează că 70—75 la sută 
din locuințe fuseseră distruse de 
bombardamente. Mă uit in jur 
la bijuteriile arhitectonice răma
se ca prin minune intacte : 
grandioasa și somptuoasa clă
dire a Parlamentului, complexul 
unic de pe Muntele Gellert, cas
telul Vaydahunyad din parcul 
central. Muzeul artelor frumoa
se, Podul Margareta, Cetatea 
din Buda, „Biserica din Centru". 
Terenurile virane — răni de răz
boi în ființa orașului — au dis
părut sub edificiile noi, moderne, 
tineretul aducindu-și un aport 
deosebit în această privință. Bu
chete de blocuri multicolore for
mează cartierele Kelenfold, O- 
buda, Zuglo. Jozsef Attila în
zestrate cu însemnele confortu
lui modern, cu servicii diversi
ficate pentru populație, cu 
zăminie social-culturaie.

Impetuoasa activitate de 
strucție urbanistică iși Iasă
prenta in toate localitățile vizi-

tate. Centrul orașului Debrecen, l 
recent conturat, este mărginit i 
de edificii impunătoare circum- i 
scrise unei piețe imense, domi
nată de paleta straturilor de 
flori. Cartierul Ady Endre din 
Gyor etalează zveltețea blocuri
lor cu 10 000 apartamente care 
au mutat hotarele orașului spre 
intilnirea cu alte linii ale ori-

edilitare
însemnări

din R. P. Ungară

ase

con- 
am-

zontului. Sistematizarea urba
nistică in orașul minerilor de u- 
raniu și cărbune. Pees, urmărește 
diversificarea și îmbunătățirea 
proiectelor de locuințe, pe tere
nul favorabil al miilor de uni
tăți edilitare care iși așteaptă 
constructorii. Originală este ex
periența Miskolc-ului. Aici, am
plasarea blocurilor, creșterea 
gradului de funcționalitate a a- 
partamentelor este rodul con
sultărilor arhiteeților cu cetățe
nii. Cartierul Diosgyor conto
pește gindirea creatoare, necesi
tățile și dorințele locatarilor — 
muncitorii metalurgiști de Ia 
Combinatul „Lenin".

Oricît ar fi de elocvent șirul 
acestor mărturii ale construc-

ției socialiste tn orașele ungare, 
ele trunehiază imaginea de an
samblu : vertiginoasa escaladă a 
construcțiilor. De aceea facem 
din nou apel la statistici : la 
mia de locuitori au fost construi
te 6,4 apartamente în 1970, 8,7 
în 1972, și 9,5 în 1975. Capacita
tea de construcție și de montaj 
trebuie să crească în următorii 
5 ani cu 32 la sută. O contribu
ție importantă la înnoirea con
tinuă a peisajului citadin și-o 
aduc absolvenții școlilor de spe
cialitate care pregătesc cadre 
pentru construcții. Productivita
tea celor 360 000 de oameni 
care lucrează in construcții — in 
mare parte tineri — a crescut 
cu 2 la sută în 1976. în actualul 
cincinal 1976—1980, numai în Bu
dapesta vor fi ridicate 90— 
100 000 apartamente cu fondu
rile de stat și ale populației, 
vaste spații comerciale. 900 noi 
săli de clasă, 17 000 locuri in 
grădinițe și 6 000 în creșe, se 
va extinde metroul, se vor dez
volta celelalte mijloace de trans
port in comun. Iată obiectivele 
polivalente ale celor 25 de șan
tiere de construcții budapestane 
și ale „fabricilor de case" — 
întreprinderile de prefabricate 
din beton — care realizează... 
80 la sută din lucrările din con
strucții. Realizărilor dobîndite 
pînă în prezent în acest dome
niu li se vor adăuga altele, în 
ritm alert, <
tățile creatoare ale ___--------
ungar, ale tineretului hotărit să 
valorifice și mai mult posibili
tățile oferite de societatea socia
listă.

UI dildujțd dlicic, iu — 
demonstrînd capaci- T 
oare ale poporului

DOINA TOPOR

Memorandum de condamnare
a asa-iiselor convorbiri constitutionale

■» 3

de la Windhoek
DAT PUBLICITĂȚII DE ORGANIZAȚIA POPORULUI 

DIN AFRICA DE SUD-VEST (SWAPO)

Administrația S.U.A. dorește normalizarea relațiilor 
diplomatice ale Statelor Unite cu toate tarile, 

indiferent de regimul lor
A DECLARAT WARREN CHRISTOPHER, SECRETAR DE STAT 

ADJUNCT AL S.U.A.

Organizația Poporului din 
Africa de Sud-Vest (SWAPO) a 
dat publicității, la Londra, un 
memorandum in care condamnă 
și respinge așa-zisele convorbiri 
constituționale de la Windhoek, 
dintre regimul rasist de la Pre- 

marionetele lor din Na- 
pentru a oferi cadrul 

prezenței regimului or
din Republica Sud-Afri- 
Namibja. De asenernca

față de contactele diplomatice 
ale unor țări occidentale cu re
prezentanții regimului de la Pre
toria. contacte care ignoră do
cumentele O.N.U. cu privire la 
Namibia.

torta și 
mbia. 
„legal" 
nori tar 
cană in
SWAPO iși exp d

Manifestare
consacrată centenarului
Independenței de stat
a României in Mexic
Clubul presei ..Primera Plana" 

din Mexic a organizat o mani
festare consacrată centenarului 
Independentei de stat a Româ
niei. Cu acest prilej, a fost pre
zentat un film realizat de zia
riști mexicani, membri ai clubu
lui ..Primera Plana", care au vi
zitat România cu ocazia cente
narului independentei. Filmill a 
redat imagini din timpul cuvîn- 
tării tovarășului Nicolae 
Ceausescu la Sesiunea solemnă 
comună, de la manifestarea jubi
liară de pe stadionul „23 August", 
precum și de la alte manifestări 
dedicate acestui mare eveniment 
din istoria României. în conti
nuare. ziariștii mexicani și-au 
împărtășit impresiile despre vi
zită pe care au efectuat-o în tara 
noastră.

în încheiere, participantii au 
vizitat o expoziție românească 
de fotografii, care cuprinde as
pecte din realizările României 
contemporane si imagini semni
ficative din timpul vizitei tova
rășului Nicolae Ceausescu in 
Mexic.

haga, 1975) ; Seminarul bilateral 
între U.T.C. și Consiliile Națio
nale ale Tineretului din țările 
nordice (București. 1976) ; Se
minarul bilateral între U.T.C. și 
Uniunea Internațională a Tine
retului Democrat Creștin (Bucu
rești, 1977) ; Seminarul bilateral 
organizat de Federația Mondială 
a Tineretului Democrat și Uni
unea Internațională a Tineretu
lui Socialist (Frankfurt, 1976) 
etc., care au prilejuit realizarea 
unor ample dezbateri privind 
contribuția tineretului și a or
ganizațiilor sale la traducerea 
în viață a Actului final semnat 
la Helsinki. Merită subliniat în 
acest context bunele relații pe 
care U.T.C. și U.A.S.C.R. le are 
cu organizațiile de tineret de
mocratice și progresiste din sta
tele semnatare ale Actului final 
de la Helsinki, precum și pre
zenta pe pămintul acestor țâri 
și a unor formațiuni artistice și 
sportive de tineret din România. 
Chiar în aceste zile, după cum 
se știe, se află în S.U.A. gru
pul de tineri români „Ambasa
dorii prieteniei", unde transmit 
tinerilor americani mesajul de 
prietenie al tinerei generații din 
România, dorința de dialog, de 
cunoaștere reciprocă a valorilor 
culturale autentice ale celor 
două popoare.

U
na din trăsăturile 
caracteristice ale e- 
pocii contemporane 
este creșterea rolu
lui tinerei genera
ții ca factor activ 

In lupta popoarelor pentru o so
cietate a echității și dreptății 
sociale, pentru libertate si pro
gres. Tînăra generație, care în 
ultimele decenii s-a afirmat ca 
un participant deosebit de activ 
pentru înfăptuirea unui climat 
de pace și securitate în Europa

CONVORBIRI CHINOITALIENE
I-a Pekin au început convorbi

rile dintre Huan Hua. ministrul 
afacerilor externe al R. P. Chi
neze. și Arnaldo Forlani, minis
trul italian al afacerilor externe, 
care a sosit duminică intr-o vi
zită de prietenie la Pekin, a- 
nunțâ agenția China Nouă.

într-o oiivîntare rostită la o 
universitate din Los Angeles. 
Warren Christopher, secretar de 
stat adjunct al S.U.A.. a decla
rat că Administrația S.U.A. do
rește normalizarea relațiilor .di
plomatice ale Statelor Unite cu 
toate țările, indiferent de regi
mul lor și a contenciosului exis
tent în relațiile bilaterale. Prin
tre tarile cu care S.U.A. doresc 
sâ-si normalizeze relațiile, ad
junctul secretarului de stat ame
rican a menționat Republica So
cialistă Vietnam. Republica 
Populară Chineză si Republica 
Cuba. Astfel, referindu-se la 
Vietnam, el a spus că S.U.A. do-

resc să aibă cu această tară „re
lații normale și reciproc avanta
joase". Abordînd relațiile cu 
R.P. Chineză. Warren Christop
her a arătat că secretarul de stat ș 
american, Cyrus Vance, va efee- . 
tua in cursul acestei veri o vi- î 
zită la Pekin „pentru a face' să , 
progreseze" relațiile bilaterale. 
Cu privire la relațiile cu Cuba, 
secretarul de stat adjunct a de
clarat că au fost parcurs^ etape 
importante pe caTea restabilirii 
unor relații complete cu această 
tară. De asemenea, in contextul 
aceleiași teme, 
centa hotărire 
zarea relațiilor 
R.P. Congo.

el a amintit re- 
privind normali- 
dintre S.U.A. si

,PE scurt «pe scurt»pe scurt»pe scurt» pe scurt

SUCCES ROMÂNESC LA 
CONCURSUL DE VIOARĂ DIN 

PARIS

Cea de-a XVlI-a edifie a 
prestigiosului concurs de vi
oară „Marguerite Long — 
Jacques Tliibaud“, desfășu
rată la Paris, a impus in lu
mea interpreților de valoare 
internațională un nou nume : 
tinărul violonist român Flo
rin Paul, in virstă de 19 ani. 
Juriul i-a acordat reprezen
tantului țării noastre premiul 
al doilea (premiul intii 
fiind acordat), precum și 
miul „Prințul Rainer de 
naco“, distincție pentru 
mai bună interpretare a 
opere contemporane.

Agenția France Presse
liniază că la acest concurs, la 
care au participat 30 de ti
neri violoniști din 12 țări, 
specialiștii și publicul melo
man au aplaudat cu căldură 
pe tinărul violonist român, 
care s-a distins printr-o in
terpretare de mare expresi
vitate și sensibilitate.

ne- 
pre- 
Mo-
cea 

unei

sub-

ACȚIUNI REPRESIVE ALE 
POLIȚIEI SUD-AFRICANE

Poliția sud-africană a arestat 
pe Sechaba Montsitsi, președin
tele Consiliului reprezentativ 
ai studenților din Soweto. si 
mai mulți membri ai conducerii 
asociațiilor studenților africani 
din acest oraș, au anunțat sur
se ale poliției. în cursul opera
țiunii au fost, de asemenea, a- 
restați trei dintre liderii stu
denților albi. Totodată, agenția 
U.P.I. relevă că in Soweto si
tuația continuă să fie încorda
tă, iar poliția patrulează pe 
străzi.
• ÎN CAPITALA Republicii - 

Populare Angola au avut Ioc 
simbătă funeraliile solemne ale 
celor șapte lideri ai
(Mișcarea Populară pentru 
berarea Angolei) asasinați 
cursul evenimentelor de la 
mai la Luanda.

M.P.L.A.
Eli- 

în 
27

• YASSER ARAFAT, președin
tele Comitetului Executiv al Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei (O.E.P.), a sosit simbătă

în Kuweit. La aeroport el a de
clarat că partea palestiniană in
tenționează „să angajeze dia
logul cu Statele Unite*. Reafir- 
mindu-și. în context, „satisfac
ția" în legătură cu recentele de
clarații ale președintelui ameri
can in problema palestiniană, el 
a amintit că acesta a menționat 
drepturile poporului palestinian 
și necesitatea ca poporul palesti
nian să-și edifice o patrie.

INTERVIU AL PRIMULUI 
MINISTRU SPANIOL

într-un interviu acordat agen
ției „Europa Press", primul mi
nistru spaniol. Adolfo Suarez, a 
declarat simbătă că va demisio
na din postul său după alegerile 
generale de la 15 iunie „dacă 
nu va avea sprijinul necesar 
pentru a guverna eficient", re
latează agenția France Presse.

Potrivit Constituției spaniole 
— datînd din perioada franchis- 
tă — Suarez ar putea. în mod 
legal, să-și păstreze mandatul 
său pe cinci ani. chiar dacă ale
gerile îi vor fi defavorabile, 
precizează aceeași agenție.

și în lume, desfășoară o gamă 
largă de acțiuni care să influ
ențeze. in acest sens, guvernele, 
popoarele, ca, alături de toate 
forțele progresiste și democra
tice. să militeze consecvent pen
tru așezarea relațiilor dintre 
state pe principii noi, menite să 
asigure un climat de pace, secu
ritate și cooperare în Europa. 
Pentru realizarea acestor dezi
derate, pe plan internațional se 
observă o intensificare a colabo
rării între organizațiile de tine
ret și studenți de diferite orien
tări politice, filosofice sau afi
lieri internaționale, precum și 
preocuparea de integrare a ac
țiunilor tinerei generații în lupta 
clasei muncitoare. a forțelor 
progresiste și revoluționare. Se 
confirmă astfel, pe deplin, apre
cierile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu : „Schimbări adinei 
s-au produs și se produc în 
mentalitatea tinerei generații, în 
rolul și lecui ei în societate. Ti
neretul de pretutindeni pășește 
astăzi in arena mondială ca o 
uriașă forță a progresului, a de
mocrației și păcii. Sint cunos
cute marile mișcări sociale ale 
tineretului de pe toate continen
tele. poziția fermă, deosebit de 
combativă, luată de cercuri largi 
ale tinerei generații împotriva 
politicii de agresiune și război a 
cercurilor imperialiste. Toate a- 
ceste mișcări demonstrează că 
tineretul nu mai dorește să asis
te pasiv Ia hotărîrea de către 
forțele reacționare a propriului 
destin. Ia sacrificarea aspirații
lor și intereselor sale vitale". 
Este o afirmație cu o valoare 
deosebită și care confirmă o 
dată în plus justețea politicii 
externe românești, caracterul său 
profund realist.

GH. SPRINȚEROIU

Delegația Partidului Laburist 
din Marea Britanic, condusă de 
Ron Hayward, secretar general 
al partidului, care la invitația 
C.C. al P.C.R. a făcut o vizită 
de prietenie în țara noastră, a 
părăsit, duminică dimineața. Ca
pitala. Din delegație au făcut 
parte Sam Mc Cluskie și John 
Cartwright, membri ai Comite
tului Național Executiv, și Jenny 
Little, șeful Departamentului in
ternațional al partidului.

La plecare, oaspeții britanici 
au fost salutați de tovarășii llie 
Verdeț, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Gheorghe Pană, mem
bru al Comitetului Politic Exe

cutiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., și Ghizela Vass, mem
bru al C.C. al P.C.R.

Au fost prezenți Reginald 
Louis Seeonde. ambasadorul 
Marii Britanii la București, și 
membri ai ambasadei.

★
Duminică a sosit în Capitală 

H.O. Ruding. director executiv 
la Fondul Monetar Internațio
nal, care face o vizită de lucru 
în țara noastră.

Pe aeroportul internațional 
Otopeni oaspetele a fost întâm
pinat de Alexandru Oprea, vice
președinte al Băncii Naționale a 
R.S.R.

PENTRU TIMPUL
©V. LIBER

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 
Emisiune în limba maghiară. 19,00 
„Cheia succesului". Reportaj TV. 
Imaginea : George Brătianu. Emi
siune de Anca Arion. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Pa
noramic. 20,30 Roman-folleton : 
„Sub stele" — episodul 12. 21,20 
Cadran mondial. 21,40 Publicitate. 
21,45 Festivalul european al 
prieteniei. Spectacolul ansamblu
lui folcloric „Kolo“ din R.S.F. 
Iugoslavia ; Concertul formației 
de country jazz The Red Clay- 
Ramblers (S.U.A.)-. 22,20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

16,30 Bucureștiul necunoscut — 
Antract la Muzeul Teatrului Na
țional. 16,55 Prini.ăvara cîntă cu 

k

noi emisiune de varietăți. 17,35 
Cenacluri ale tineretului bucu- 
reștean. 18,05 Pentru căminul dv. 
18.20 Emisiune de știință : Inteli
gențele artificiale șl limitele lor. 
18,50 Publicitate. 18,55 Eroi îndră
giți de copii : „Heidi". 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 Un 
mare geograf : Slmlon Mehedinți. 
Regia : Stelian Penu. 20,00 Festiva
lul european al prieteniei. Recita
lul sopranei Rltva Auynen (Fin
landa). Transmisiune din Sala 
mică a Palatului R.S.R. 20,45 Ac
tualitatea bucureșteană. 21,05 Te
lex. 21,10 Film serial : „Un șerif 
la New York". 22,20 închiderea 
programului. -

Teatrul de Operetă : FORMA
ȚIA „FOLK" din R.P.U. — ora 
19,30 ; Ansamblul „Rapsodia Ro
mână" : BUCUROȘI DE OAS
PEȚI — ora 18,30.
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